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Felavatták a
Jászok Emlékművét

A jászok összetartozását, „egy tőről fakadásának” eszmé-
jét immár tárgyiasult formában őrzi az az emlékmű, amelyet 
május 8-án avattak fel Jászberény főterén. A Redemptió 
260. évfordulóján felállított új köztéri szobor a jászberényi 
Városvédő és Szépítő Egyesület kezdeményezéséből, széles-
körű adománygyűjtő akció eredményeként jöhetett létre. 

Ünnepgyűjtő
 májusi hétvége

A Város Napi ünnepségek 
sora április 30-án indult útjára 
a piactéren felállított színpad-
nál. Nemzeti Himnuszunkat 
és az Európa Himnuszt a vá-
roshoz kötődő nemzetek zász-
lainak, népviseletbe öltözött 
fiataloknak a felvonulása ve-
zette be a tavaszköszöntő sza-
valat, illetve az Óvónők Ka-
marakórusának bemutatóját 
követően Birinyi János képvi-
selő mondott ünnepi beszé-
det. Nem mulasztotta el kö-
szönteni az édesanyákat, 
nagymamákat, megemlékezni 
a munka ünnepéről, összefog-
lalni mindazt, amit az ország-
ban és a városban uniós csatla-
kozásunk óta eredményként 
felmutathatunk, taglalta azo-
kat a teljesített feladatokat, 
amelyet a várossá válás óta si-
került véghez vinnie a telepü-
lésnek.

Sor került a Jászárokszállás 
Díszpolgára, illetve a Jászá-
rokszállás Városért kitünteté-
sek átadására is. A díszpolgári 
cím büszke viselőivé váltak e-
zen a délutánon az Operatív 
2000 Kft. tulajdonosai Móra 
Gyula, illetve Pethes János. A 
címmel járó összeget a gazda-
sági társaság vezetői a helyi ál-
talános iskola eszközellátásá-

Évfordulókban, eseményekben, „ünnepekben gazdag volt 
az idei május első hétvégéje. Nem csak a munka ünnepéről 
emlékezett meg az ország, s a város apraja nagyja, hanem az 
édesanyákról, hazánk uniós csatlakozásának első évforduló-
járól, s a Jászárokszálláson nem kevésbé fontos ünnepről a 
várossá válás 14. évfordulójáról is. Volt mit ünnepelni tehát, 
s a település igyekezett is kitenni magáért a jeles hétvégén.

bizás” következett. Végül 
több mint negyven év után 
1745. május 6-án kelt okleve-
lében Mária Terézia királynő 
engedélyezte az önmegváltást, 
a Redemptiót. Az esemény az-
óta is a jászok és kunok egyik 
legjelentősebb évfordulója.

A 260 évvel ezelőtt történ-
tekre emlékezve majd három 
éves előkészítés, szervezés, 
adománygyűjtés eredménye-
ként jöhetett létre a Jászok 
Emlékműve. A szikla talapza-
ton álló, Jászkapitányt formá-
zó nagyméretű szobor Győrfi 
Sándor szobrászművész alko-
tása. Az avatásra ünnepi kül-
sőségek között május 8-án ke-
rült sor Jászberényben, a jeles 
eseményen részt vett Habs-
burg György, Magyarország 
rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövete is. Örömét, s 
büszkeségét fejezte ki, hogy a 
jászok egyik legfontosabb ha-
gyományának családja révén 
maga is része lehet.

Banka Csaba

Az emlékmű leleplezése

Évforduló borversennyel

nak javítására ajánlották fel. A 
Jászárokszállás Városért ki-
tüntetést idén Pál Béláné, a ki-
sebbségi önkormányzat alel-
nöke vehette át, aki köszönő 
szavaiban a romák és a magya-
rok békés együttélésének pél-
dájaként nevezte meg Jászá-

rokszállást. Szintén a Jászá-
rokszállás Városért kitüntetés-
sel büszkélkedhet ezentúl a 
Széchenyi István Általános Is-
kola, Óvoda és Zeneiskola 
kollektívája is.

A tánc vette át ezután a fő-
szerepet az ünnepségen. Az 
egymást követő bemutatókon 
felléptek az Eötvös József Ál-
talános Iskola és Zeneiskola 
Nemzetiségi Gyermektánc 
Csoportja, a Parázska Együt-
tes, a Széchenyi István Általá-
nos Iskola, Óvoda és Zeneis-
kola tanulói, a Parázs Hagyo-
mányőrző Egyesület tagjai, 
majd a „Piros Pipacsok” CKÖ 
Kulturális Egyesület Csoport-
ja, az Extázis Együttes, vala-
mint a Fortuna TSE.

A kavalkádot követően – 
amely alatt egyre többen gyűl-
tek össze a piactéren – este a 
Groovehouse együttes koncert-
jét hallgatták sokan, nagy lelke-
sedéssel, majd az utcabál követ-
kezett. Egyértelmű vélekedés 
volt a résztvevőktől, hogy is-
mét látványos és színpompás 
volt az estet megkoronázó tűzi-
játék is.                

    Banka Cs. 

A török háborúk súlyos 
pénzügyi terheket róttak a 
Habsburg Birodalomra a 
XVII. és XVIII. század fordu-
lóján. Mindent megtettek te-
hát azért, hogy a kiürült állam-
kasszát feltöltsék. Ennek egyik 
eszköze volt, hogy az oszmá-
noktól visszahódított terüle-
tek egy részét eladják. Ez a 
sors várt a Jászkunságra is. Az 
addig számos kiváltsággal ren-
delkező területek egyik pilla-
natról a másikra „uradalmi 
birtokokká” váltak. Legalább-
is papíron. A vásárló Német 
Lovagrend főhatóságát  
ugyanis nemigen szívlelték a 
területen, s az adóztatás is 
igencsak döcögősen haladt. A 
tulajdonát a lovagrend átadta 
a Pesti Invalidusháznak. Ek-
kor azonban már megindult a 
jászok és kunok szervezett ak-
ciója, amellyel szerették volna 
elérni, hogy régi területeiket 
és kiváltságaikat visszakaphas-
sák. Hosszú – mai szóhaszná-
latban úgy mondanánk – „lob-

Persze, hogy a szerelem 
az, de nagyobb betűvel a 
címben hogyan írhatnám, 
amikor a Nobel-díjas Gab-
riel Garcia Márquez 58 éve-
sen így vezeti be a Szerelem a 
kolera idején című könyvét: 
„Csak most volt hozzá bá-
torságom, hogy 480 oldalon 
át a szerelemről írjak, és 
csakis a szerelemről.” A 
könyv persze benne van a 
legjobb százban, a saját lelki 
megnyugvásomra is.

Mostanság, amikor sok 
dolog bosszant, mikor arra 
gondolok, ez mind az olva-
sástól veszi el az időmet, 
ilyen hozzáállással is lega-
lább tíz év kellene, ha a sza-
vazatok alapján a mai Ma-
gyarország száz legjobb 
könyvét el akarnám olvasni. 
A Nagy Könyv program – 
melyet 2005 egyik legjelen-
tősebb kulturális eseményé-
nek szánnak – első fordulója 
lezárult. A Városi Könyvtár-
ban mintegy 800 szavazatot 
adtak le, mely része lett az 
országban leadott közel 400 
ezer szavazatnak.

A második forduló – ami-
kor a legjobb százból kell a 
legjobb 12-t kiválasztani, jú-
nius 2-án éjfélig szól. Ezt kö-
vetően december 17-ig tart a 
kampány, a meggyőzés idő-
szaka, a legjobb 12 

eldöntéséért.
Most azonban térjünk 

vissza a kortalan májushoz. 
Ahol az valóban kortalan, az 
Egyenlítő vidéki Kolumbiá-
ban, ahol a folyamatos nyár-
ban az ország egyetlen No-
bel-díjasa, Márquez fogja 
meg a démonikus szerelmi 
történeteket. Most éppen egy 
égből pottyant címmel – 
Bánatos kurváim emlékezete 
– írja le a kortalan szerelem 
himnuszát. A 2004 májusá-
ban írt könyv egy évre már itt 
van nálunk. A főhős 90 éve-
sen, amikor az emberek 90 
százaléka már halott, lesz 
szerelmes, és tud meg róla 
olyanokat, mit még addig 
soha. „Hogy a legyőzhetet-
len erő, amely a világot elő-
revitte, sosem a boldog, ha-
nem mindig is az üldözött 
szerelmek voltak.” A könyv 
persze most legjobb esetben 
is a 101. lehet, de jelzi, hogy 
a Nagy Könyv játék nem 
csak erre az évre szól, és na-
gyon fontos az újratöltődés 
és ráhangolás az irodalom-
ra, az olvasásra.

Végezetül pedig egy mon-
dat a 90 éves főhős szerelmi 
érzéséből, mely egy 14 éves 
lánytól fogant: „A vér lá-
gyan keringett az ereiben, 
mint egy dal, amely szétága-
zik testének legeldugottabb 
tája felé, majd, miután a sze-
relem megtisztította, vissza-
folyik a szívébe”.

– and –

sorrend-
jének 

Kortalan
május

Európa népei (Fotók: Nagy Mária)

Parázs hangulat

Extázis a színpadonFortuna jelenet

Kitüntetettek és városvezetők a színpadon:
Csomor János intézmény-igazgató a testület nevében Városért

kitüntetett, Pethes János díszpolgár, Pál Béláné Városért kitüntetett,
Gergely Zoltán polgármester, Drapos Béláné alpolgármester,

Birinyi János önkormányzati képviselő, Móra Gyula díszpolgár

Amíg nagytermelők és „hivatásosak” – Mát-
raaljai borvidék – Gyöngyösön tartotta három 
napos rendezvénysorozatát a bortermelés és 
borfogyasztás jegyében, addig a „kicsik”, a 
Szolnok megyei kertbarát körök borkészítői 
Jászárokszálláson hasonlították össze boraikat 
jóval szerényebb körülmények között.

A hangulat mégis ünnepélyes volt, mert a 
vendégül látott barátok nemcsak boraikat hoz-
ták mustrára, hanem a most 30. évét ünneplő 
árokszállási kertészeket is köszönthették.

(Folytatás a 3. oldalon)
Borverseny Jászkapitánnyal

és országgyűlési képviselővel (Fotó: Nagy Mária)
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Amennyiben igaz az a mondás, hogy „a má-
jusi eső aranyat ér”, akkor már nagyon sok 
aranyunk van. Lassan csökkenhetne az égi ál-
dás, mert a mezőgazdasági munkák elvégzését 
is akadályozza a sok eső.

A csatorna-beruházás a csapadékos időjárás 
miatt lassabban halad és sokkal nagyobb mun-
kát jelent, mintha száraz időben történne az 
építkezés. Egyúttal a beruházás által érintett 
utcák lakóinak is nagyobb megterhelést jelent a 
sáros, nehezen járható út. Továbbra is kérem, 
hogy legyenek türelemmel, a feltúrt utcákat a 
kivitelező helyre fogja állítani, amíg ez meg 
nem történik, az elvégzett munka sem kerül 
kifizetésre. A kivitelezőtől ígéretet kaptam arra, 
hogy két héten belül az útalappal rendelkező 
utcák kőzúzalékkal történő terítése meg fog 
történni. Ellenőrizni fogjuk, hogy így legyen. A 
beruházás összességében a tervekben szereplő 
ütemezésnek megfelelően halad. A szennyvíz-
tisztító telepünkre a magas talajvíz miatt jelen-
tős többlet szennyvíz érkezik, amelynek oko-
zója a régebben kiépült csatornaszakaszok tö-
mítetlensége és az új szakaszok már rákötött 
ágaiban lévő végzárók hibás elhelyezése. Ebben 
az évben a régi szakaszok teljes körű kamerá-
zását fogjuk elvégeztetni, mert az átemelő szi-
vattyúknál tömítőgyűrűket találnak munkatár-
saink, amelyek helyén vízbetörés történhet. 

2005. május 30-án 17 órai kezdettel a Petőfi 
Művelődési Ház nagytermében a csatorna-
építéssel kapcsolatban közmeghallgatással 
egybekötött Küldöttgyűlést tartunk, amelyre 
szeretettel várjuk az érdeklődőket.

A csatorna-beruházás befejezése után a bel-
vízelvezető rendszer kiépítése következik. A ter-
vezési költségek fedezésére pályázati lehetősé-
geket keresünk, és még ebben az évben szeret-
nénk az engedélyes terv szintig eljutni. Az egész 
városra kiterjedő belvíz elvezető rendszer ter-
vezési költsége várhatóan meghaladja a 10 
millió forintot.

A Petőfi Művelődési Ház vizes blokkjának 
kialakítása és a termek parkettájának a felújítása 
a szerződésben meghatározott határidőre elké-

szült és május elején már birtokba is vették a 
civil szervezetek a megszépült, megújult házat. 
Pótmunkaként elvégeztük a szükséges festése-
ket, mázolásokat és két helyiség új bútorzatot is 
kapott. A munkák elvégzéséhez régiós pályáza-
ton hat és fél millió forintot nyertünk, amely-
nek a lehívása folyamatban van.

A Dobó úti iskola épülete immár évek óta 
üresen áll és állaga is sokat romlott. Több alka-
lommal próbáltuk hasznosítani, azonban ez 
nem járt sikerrel. Az elképzelésünk szerint óvo-
daépület kialakítása volna a legcélszerűbb, a 
szakmai vélemények is ezt a megoldást támo-
gatják. Maga az épület kis átalakítással is al-
kalmassá tehető erre a célra. Az itt található 
bérlakás lebontásával és a szomszédos telkekből 
történő vásárlással a szükséges udvarméret is 
elérhető. A tervezési munkákat megindítottuk, 
és bízom benne, hogy találunk pályázati lehe-
tőséget is a kivitelezés finanszírozására. A beru-
házás megvalósulásával a Gyóni úti óvoda át-
költöztethető ebbe az épületbe. Pár év alatt el 
tudjuk érni, hogy két óvodában, a Dobó úti és a 
Lehel úti épületben helyezzük el a gyerekeket. 
Az eddigi óvodaépületeink családi házak át-
alakításával, toldozgatásával készültek és a mai 
kor követelményeinek már nem feleltek meg, 
ezért választottuk ezt a megoldást. Jászárok-
szálláson jelenleg minden jelentkezőt felve-
szünk óvodáinkba, és a továbbiakban is fent kí-
vánjuk ezt tartani. A születések számának emel-
kedése tapasztalható a 2004-es évtől, remélem, 
hogy ez a tendencia folytatódik és erre is ké-
szülve alakítjuk ki a férőhelyeket.

A város utcáit járva örömmel tapasztalom, 
hogy nagyon sok a virág az előkertekben, sok 
helyen a közterületen is, és le van kaszálva a fű. 
Azon polgártársaink figyelmét szeretném föl-
hívni ezen munkák elvégzésére, akik úgy érzik, 
hogy az ő környezetükre az előző megállapítás 
nem igaz, hogy pótolják mulasztásukat. Vi-
gyázzuk településünk rendjét, tisztaságát és te-
gyünk meg mindent tőlünk telhetőt élhetőbb 
városunkért.

Gergely Zoltán
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Április 28-án tartotta soros 
ülését a képviselo-testület. A 
napirendi pontok elfogadását 

követoen Gergely Zoltán pol-
gármester a CBA áruház épí-
tésével kapcsolatban koráb-
ban elhangzott interpellációra 
érkezett választ ismertette, 
miszerint az áruház megvaló-
sítása terv-elokészíto fázisban 
van, várhatóan a negyedik ne-
gyedévben megkezdodik a be-
ruházás.

A két ülés közötti munká-

ról szóló beszámolóban Ger-

gely Zoltán polgármester el-
mondta, hogy a csatorna-be-
ruházás során a bekötések szá-
ma meghaladta az ezret. Ez 
évben megtörténik a csoháló-
zat bevezetése, a következo 
évre az átemelok kiépítése és a 
helyreállítási munkák marad-
nak. A következo nagy feladat 
a belvíz-, csapadékvíz-elveze-
tés megoldása, amelynek ter-
vezésére keresik a pályázati le-
hetoségeket. Ismertette, hogy 
egy, az Ipari Park területén lé-
vo vasúti vágány ipari vágány-
nyá nyilvánításának lehetosé-
gét szakemberek vizsgálják. 
Amennyiben ez megvalósul-
hat, akkor egy osztrák cég kí-
ván megtelepedni a területen. 
A tervezett üzemben huto-
gépeket bontanának, 20 új 
munkahely jönne létre. Tá-
jékoztatta a testületet, hogy a 
lengyelországi Tarlow-val 
testvérvárosi kapcsolat van ki-
bontakozóban, és együttmu-
ködési megállapodást írtak 
alá. Az adácsi elkerülo út 
kiépítését három szakaszban 
kívánják megvalósítani, pályá-
zati eszközökkel. Ismertette, 
hogy a Polgármesteri Hivatal 
elotti körforgalom tervezési 
szerzodése megérkezett, a 
kivitelezés közel 70 millió 
forintos beruházással valósít-
ható meg.

Ezután a képviselo-testület 
az önkormányzat 2004. évi 
gazdálkodásáról szóló beszá-

molóról tárgyalt. Gergely Zol-

tán polgármester elmondta, 
hogy az önkormányzat a ki-
adásokra való odafigyelés kö-
vetkeztében sikeres évet zárt 
2004-ben: bevételi oldalon 
magasabb összeg jelentkezett, 
mint a kiadások tekintetében. 
A város vagyona több mint 80 
millió forinttal gyarapodott. 
Az évet összesen 9,6 millió fo-
rintos hiteltartozással zárták, 
ami jó eredmény. A csatorna-
beruházás miatt óvatosan kel-
lett bánni a kiadásokkal, mert 
ugyan a beruházásra a hitelt a 
Társulat veszi fel, azonban az 
önkormányzatnak készfizeto 
kezességet kellett vállalnia. A 
szennyvíztisztító bovítéséhez 
céltámogatásra, valamint 
TRFC támogatásra adtak be 
pályázatot, a kivitelezéshez je-
lentos önerore van szükség. 
Ezekre tekintettel az elmúlt 
évben megvalósított beruhá-
zásokat (Termálfürdo fejlesz-
tése, Apartmanház befejezése 
és átadása) pályázati pénzbol 
és saját erobol oldották meg, 

Sikeres volt a város 2004. évi gazdálkodása Európa-nap az iskolában
2005. május 9-én, a városi 

„Európa-napok” rendezvé-
nyéhez kapcsolódva általános 
iskolánkban játékos, szórakoz-
tató formában igyekeztek a 
pedagógusok minél több in-
formációt közölni tanulóink-
nak az Európai Unióról, egyé-
ni és csoportos foglalkozások 
keretében.

A rendezvénysorozaton el-
sőstől nyolcadikosig minden 
tanuló részt vett. A különböző 
korosztályok, évfolyamok 
összehangolt programsoroza-
tot indítottak. Épületenként 
ünnepélyes megnyitóval kez-
dődött a nap. A főépületben 
7. osztályos tanulók kísérték 
az uniós és a magyar zászlót, 
ezt szavalat és ünnepi beszéd 
követte. Ezután Antal Mag-
dolna tanárnő, a gyermekszer-
vezet vezetője ismertette, 
hogy évfolyamonként milyen 
helyszíneken és milyen tevé-
kenységben vehetnek részt a 
gyerekek.

Évfolyamonként az osz-
tályfőnökök találták ki és szer-
vezték, vezették le a különbö-
ző helyszíneken megvalósí-
tandó tevékenységeket.

Sokféle, érdekes program 
várta a tanulókat. Előzetes 
gyűjtőmunka során a tanulók 
képeslapokat gyűjtöttek, ezek-
ből kiállítást készítettek taná-
raik „Képeslapok az Európai 
Unió országaiból” címmel, 
mely jelenleg is megtekinthe-
tő iskolánkban. A tanulók ve-
télkedtek, játszották uniós or-
szágok népi játékait, tagálla-

mok zászlóit keresték telepü-
lésünk különböző pontjain, 
ezeket a zászlókat rajzolták, 
festették. Megismerkedtek 
Európa sportjaival, sportolói-
val, európai népek ételeivel, 
receptjeivel. Ikont készítettek 
európai motívumokkal. Gyu-
faszálakból, termésekből szin-
tén uniós országok jellegzetes 
épületeit, városait alkották 
meg piciben, makettnek. Ok-
tató-ismeretközlő filmet is 
nézhettek a tagállamokról.

A rendezvény végén tanu-

Napirenden a gyermekvédelem

hitel felvétele nélkül. Az év so-
rán minden kedvező juttatási 
lehetőséggel éltek az önkor-
mányzatnál és intézményeinél 
foglalkoztatottak javára (étke-
zési hozzájárulás, ruházati 
költségtérítés, három alka-
lommal kis értékű – 5.000 Ft – 
ajándék, a Cafeteria rendszer 
keretében a minimálbér össze-
gével megegyező mértékű – 
53.000 Ft – juttatás, önkéntes 
nyugdíjpénztári befizetés havi 
3.000 Ft értékben, évi 2.000 
Ft értékben folyószámla-
vezetési díj). Az elmúlt évben 
az intézmények zökkenőmen-
tesen működtek, megkö-
szönte az intézményvezetők, 
dolgozók munkáját. Ismer-
tette, hogy készíttettek olyan 
terveket, amelyek a későb-
biekben pályázatoknál kerül-
nek felhasználásra, illetve 
koncepciókat, amelyek több 
évre meghatározzák a város 
fejlődését. 

Petró Géza, a Pénzügyi és 
Városfejlesztési Bizottság el-
nöke elmondta, hogy a gaz-
dálkodás stabil, egyensúlyra 
törekvő volt. A bevételek az 
előirányzathoz képest na-
gyobb mértékben haladták 
meg a tervezettet, mint a ki-
adások. A legnagyobb kiadási 
tételként a személyi jellegű ki-
adások és járulékaik jelentkez-
tek, a tervezett szinten marad-
va. A dologi kiadások emel-
kedtek a tervezetthez képest, a 
bevételek nagyobb részét fej-
lesztésekre, beruházásokra 

fordították. Szabóné Hegedűs 

Zsuzsanna pénzügyi irodave-
zető a beszámolóról készített 
független könyvvizsgálói je-
lentést ismertette, miszerint a 
beszámoló a vonatkozó jog-
szabályoknak megfelel, meg-
bízható, valós képet ad az ön-
kormányzat működéséről és 
pénzügyi, jövedelmi helyzeté-

ről. Guba József képviselő véle-
ménye szerint a dolgozók 
munkája példamutató, amit 
az eredmények is tükröznek. 

Csomor János képviselő el-
mondta, hogy az oktatási in-
tézményekben a mindennapi 
működés mellett felújításokat, 
karbantartásokat is eszközöl-
tek, bár valamennyi szükséges 
munkálatot nem sikerült meg-
valósítani. Jelentős feladat az 
ÁNTSZ előírásainak való 
megfelelés, ami a költségve-
tésre is kihat. A zárszámadás-
ról szóló rendeletet a képvise-
lő-testület tagjai egyhangúlag 
elfogadták.

A soron következő napi-
rendi pontban a testület a 
Gondozási Központ szakmai 
munkájáról, a gyermekvédel-
mi és gyermekjóléti feladatok 
ellátásáról szóló jelentést fo-

gadta el. Kaszab Attiláné, a 
Gondozási Központ vezetője 
elmondta, hogy az intézmé-
nyen belül külön működési 
engedéllyel rendelkezik a Böl-
csőde, a Gyermekjóléti Szol-
gálat, az Apartmanház és a 
Gondozási Központ. Utóbbi 

biztosítja az étkeztetést, házi 
segítségnyújtást, családsegí-
tést, Idosek Klubját, muködé-
si engedélye 2006. december 
31-ig szól. Az Apartmanház 
lakóinak száma 28 fo, a lét-
szám teljes. 3 fot várakozó, 2 
fot egészségi állapota miatt 
sürgosségi várakozó helyen 
tartanak nyilván. Elmondta, 
hogy jogszabályi változások 
következtében a Családsegíto-
nél a jelenlegi dolgozók közül 
2 fo felsofokú végzettsége a 
következo évtol nem megfe-
lelo, a másik két foglalkozta-
tott végzettsége jelenleg sem 
felel meg az eloírásoknak, be-
iskolázásuk folyamatban van. 

André Béla, az Egészségügyi, 
Szociális és Családvédelmi Bi-
zottság elnöke véleménye sze-
rint a legtöbb probléma az is-
koláskorú gyerekek gondozá-
sánál, iskoláztatásánál, nevelé-
sénél adódik. Oda kell arra fi-
gyelni, hogy a gyerek ne hiá-
nyozzon indokolatlanul az is-
kolából, sok hiányzás esetén a 
rendelkezésre álló eszközök al-
kalmazásával fel kell lépni. 

Drapos Béláné alpolgármester 
elmondta, hogy a Gondozási 
Központ dolgozóinak a lakos-
ság közel felével van rendsze-
res kapcsolata, ami megfelelo 
szakképzettséget, emberisme-
retet igényel a dolgozóktól. 

Csomor János képviselo ismer-
tette, hogy az óvodás- és isko-
láskorú gyermekek több mint 
40%-a részesül rendszeres 
gyermekvédelmi támogatás-
ban, ezen kívül a gyermekek 
helyi támogatásokban, iskola-
tejben is részesülnek. A tan-
könyvek térítésmentes bizto-
sítása jelentos költségeket je-
lent. Elmondta, hogy vannak 
gyermekek, akiknél sok az iga-
zolatlan hiányzás. Az iskolá-
nak rendszeres kapcsolata van 
a Gyermekjóléti Szolgálattal, a 
Hivatal gyámügyi dolgozói-
val, ám a hatósági intézkedé-
sek ellenére sem tudnak min-
den családnál eredményt el-

érni. Gergely Zoltán polgár-
mester hozzátette, hogy a je-
lenlegi dolgozók képzettségé-
nek növeléséhez megtették a 
szükséges lépéseket. Vélemé-
nye szerint a gyermekvállalás 
komoly felelosség, amellyel 
együtt jár, hogy a gyermeket el 
kell indítani az életben. A fele-
losségi körbe tartozik, hogy a 
gyermek járjon el az iskolába, 
és ehhez a szülonek megfelelo 
példát kell mutatnia.

Ezt követoen a képviselok 
az Iskolakonyha muködésérol 
szóló beszámolót tárgyalták 

meg. André Béla képviselo 
elmondta, hogy az Iskola-
konyhára egyre nagyobb fela-
datok hárulnak, egyre nehe-
zebb megfelelni az ÁNTSZ ál-
tal támasztott, szigorú köve-
telményeknek. Az intézmény 
szuk területre van bezsúfolva, 
felvetette az Iskolakonyha al-
kalmasabb épületbe helyezé-

sének lehetoségét. Csomor Já-

nos képviselo hozzátette, hogy 
az önkormányzat pályázatot 

Jó ütemben halad a jászbe-
rényi elkerülő út építése. Az 
összességében másfélmilliárd 
forintba kerülő első ütem 
megépítését a szerződés sze-
rint december 6-ig fejezi be a 
kivitelező Strabag Építő Rt., a 
lebonyolítást a megyei közút-
kezelő kht. irányítja. A kivite-
lezői munkákat múlt év de-
cemberéig kezdték el. A vá-
rost megkerülő főút első üte-

me készül el ebben az évben, 
amely a 31-es és 32-es főutat 
Jászberényt délről megkerülve 
köti össze. Jelenleg már előre-
haladott állapotban van az a 
felüljáró, amely a farmosi út, 
illetve a vasút felett vezeti 
majd el a forgalmat. Meg-
kezdték már a 31-es út új ter-
vezett körforgalmi csomó-
pontjának építését.

BCS

Nagyberuházás
Jászberény határában

lóink uniós emléklapot vehet-
tek át osztályfőnökeiktől, 
majd közösen fogyaszthatták 
el a részükre készített harap-
nivalót és limonádét.

A nap eseményei maradan-
dó élményt nyújtottak. Új is-
meretekkel, tapasztalatokkal 
bővült tanulóink tudása. Kö-
zös játékkal, alkotómunkával 
egy nagyon hasznos és kelle-
mes napot tölthettek együtt 
gyermekeink tanáraikkal.

– szerző –

nyújtott be az intézmény fej-
lesztésére, melynek része kor-
szeru konyhatechnikai eszkö-

zök beszerzése. Banka Emá-

nuel képviselo elismerését fe-
jezte ki a konyhai dolgozók 
munkájával, annak minoségé-

vel kapcsolatban. Gergely Zol-

tán polgármester ismertette, 
hogy az utóbbi években mi-
lyen felújítások, fejlesztések 
történtek az intézményben. 
Az Iskolakonyha jelenlegi he-
lyén a bovítés lehetosége kor-
látozott. Vannak elképzelé-
sek, azonban ehhez szükséges 
az Iskolakonyhára beadott pá-
lyázat eredményessége.

Végezetül a képviselo-tes-
tület eloterjesztésekrol tár-
gyalt. Döntött ingatlanvásár-
lásról; módosította a Vásár és 
piac üzemeltetésérol szóló 
rendeletet. A képviselok név 
szerinti szavazással határoztak 
az önkormányzat folyószám-
la-hitelkeretének emelésérol. 
Határoztak továbbá a Petofi 
Muvelodési Ház belso felújí-
tására benyújtott pályázatban 
vállalt önero módosításáról; a 
Dobó úti iskolaépület óvoda-
ként történo további haszno-
sításáról, a kialakítás feltételei-
nek megteremtésérol. Végül a 
testület tagjai a Jászárokszál-
lási Csatornamu- és Vízgaz-
dálkodási Társulat javára befi-
zetett érdekeltségi hozzájáru-
lások feletti rendelkezési jog-
nak a Jászárokszállási Víziköz-
mu Társulat részére történo 
átadásáról döntött.

Kovácsné Kaszab Éva

Jászárokszállás Város Kép-
viselő-testületének 60/2005. 
(III.31.) sz. határozata alap-
ján, 2005-ben „Jászárokszál-
lás Városért Kitüntetés”-t 
adományozza a Széchenyi Ist-
ván Általános Iskola, Óvoda 
és Zeneiskola közösségének.

Indoklás: Az iskola vezeté-
se jó kapcsolatot alakított ki és 
ápol a város vezetésével és a 
városban működő civil szerve-
zetekkel. A színvonalas és e-
redményes oktató-nevelő-
munka mellett az iskola tanu-
lói, nevelőtestületének tagjai 
aktív résztvevői, meghatáro-
zói a város kulturális életének.

Csak néhányat említenék: 
Magyar Kultúra Napján ünne-
pi műsor, március 15-i műsor, 
néptáncos csoport fellépői az 
Árokszállási Nyár rendezvény-
sorozatban, vagy az ebben az 
évben a Holocaust 60. évfor-
dulója alkalmából rendezett 
színvonalas emlékműsor.

A zeneiskolai tanulók évek 
óta színvonalas hangversenye-
ket adnak a város zenekedvelő 
lakosságának. Kiemelkedő je-
lentőségű volt a Suzuki Nem-
zetközi Hegedűtalálkozó.

Az iskola énekkara több al-
kalommal is részt vett a városi 
ünnepségeken. Alig egy éve 
alakult és azóta is aktív részese 
a város kulturális életének az 
Óvónők Kamarakórusa.

Az iskola több városi ren-
dezvénynek is biztosít helyet, 
ezeken a rendezvényeken segí-

tő munkájukkal jelen vannak 
az iskola technikai dolgozói is.

A pedagógusok felkészült-
ségének köszönhetően sok ta-
nuló jutott el megyei, orszá-
gos tanulmányi, művészeti és 
sportversenyekre, illetve az 
alapfokú nyelvvizsgáig. Az 
említett eredmények követ-
keztében kivívták a szülők elis-
merését és támogatását.

Jászárokszállás Város Kép-
viselő-testülete minden évben 
ezen a napon adományozza 
oda „Jászárokszállás Váro-
sért Kitüntetés”-t, melyet 
2005-ben Pál Bélánénak ítél-
te, 61/2005. (III.31.) sz. hatá-
rozata alapján.

Indoklás: Pál Béláné sz. Vá-
radi Margit a helyi Cigány Ki-
sebbségi Önkormányzat alel-
nöke, illetve a „Piros Pipacsok” 
Kulturális Egyesület elnöke.

1992 óta lát el közösségi 
munkát. Még ebben az évben 
megalakítja a Független Ci-
gányszervezetet. Felkutatja a 
roma kultúra szépségeit.

1994-1998 között „kisebb-
ségi szószóló”, a Cigányszer-
vezet elnöke.

1994-től a Szociális Bizott-
ság tagjaként dolgozott. Elhi-
vatottságot érez a cigányság 
iránt. Célul tűzte ki, hogy har-
col az előítéletesség ellen, a-
mely a cigányokat érinti. Fon-
tosnak tartja, hogy a települé-
sen élő cigányok és magyarok 
között jó szomszédi viszony, 

Egy évesek múltunk...
Az első öt lakó 2004. április 

19-én költözött az apartman-
házba. A május 6-i ünnepélyes 
avatón Pál Tibor belügymi-
nisztériumi államtitkár is 
megjelent.

Az elmúlt év folyamán fo-
lyamatosan tájékoztattuk a vá-
ros lakóit az otthon életéről. 

Az év végére 21 főre emel-
kedett a bent lakók száma, kö-
zülük 5 fő más településről ér-
kezett. 2005 februárjában az 
érdeklődés fellendült és hús-

vétra megtelt a ház, 7 fő már 
várakozó listán van. Sajnos ez 
évben két haláleset is történt.

Ez évi kiemelkedő rendez-
vényünk az anyák napi ünnep-
ség. A megemlékezők a ház 
dolgozóinak 3-17 év közötti 
gyermekei. A megható, köny-
nyet csalogató műsorra a ház-
lakók viszonzásul gyermek-
napi megemlékezéssel ké-
szülnek.

Birinyiné

békés egymás mellett élés ala-
kuljon ki.

Mindent megtesz, hogy a 
jövő nemzedékének jobb és 
szebb élete legyen. Felkarolja, 
segíti a tehetséges gyerekeket.

Jelenleg azon dolgozik, 
hogy minden roma ember be-
fejezze a 8 osztályos általános 
iskolát.

Jászárokszállás Város Kép-
viselő-testülete 59/2005. (III. 
31.) sz. határozata alapján 
Móra Gyula és Pethes János 
urakat az OPERATÍV 2000 
Kft. tulajdonosait és ügyveze-
tőit megosztva Jászárokszállás 
Város Díszpolgára kitüntetés-
ben részesíti.

Móra Gyula és Pethes János 
urak városunkban az elsők kö-
zött alapítottak olyan céget, 
mely az idetelepült multina-
cionális vállalatok magas szin-
tű igényeinek kielégítését szol-
gálja.

Cégük 1993-ban alakult, 
jelenleg 27 fő jól képzett szak-
emberrel dolgozik. Fő tevé-
kenységük lemezalkatrészek 
gyártása, szerszámok, készülé-
kek tervezése, gyártása és gé-
pek, berendezések technoló-
giai szerelése.

Az OPERATÍV 2000 Kft. 
rendelkezik tanúsított ISO 
9001 minőségbiztosítási és 
IS0 14001 környezet-irányí-
tási rendszerrel.

Megalakulásuk óta eredmé-
nyesen gazdálkodnak, 1999-

ben megvásárolták a régi tsz 
faipari telepet, melyet mint te-
lephelyet folyamatosan bőví-
tik, átalakítják az igényeknek 
megfelelően.

Rendszeresen támogatják a 
helyi szervezetek munkáját.

Móra Gyula úr okl. villa-
mos üzemmérnök, 1981 óta 
lakik Jászárokszálláson felesé-
gével és 3 gyermekével.

Pethes János úr okl. gépész 
üzemmérnök, aki Jászárokszál-
láson született és él feleségével. 
Kettő felnőtt lányuk van.

Cégalapításuk óta arra tö-
rekszenek, hogy a hazai pia-
con magas színvonalú, meg-
bízható és hiteles cégként kép-
viseljék városunkat.

2005. évi kitüntetettjeink

Diáksikerek 2005.
A XI. Országos József At-

tila Mese-, Vers- és Novel-

laíró Pályázaton Rusvai Ka-

talin 5.c osztályos tanuló or-

szágos II. helyezést ért el. 

Felkészítője: Érsekné Kácsor 

Edina tanárnő.

Fehér Eszter (8.a) műve is 

bekerült Rusvai Katalin 

meséjével együtt az Álom-

kapu című gyermekanto-

lógiába. 

Eszter felkészítője: André 

Péterné tanárnő.

A „nyelvÉSZ” megyei verseny helyezettjei (2. o.):

6. hely Bódis Márk4. hely Kaszab Judit, 2. hely Érsek Csenge, 

Az Öveges Fizika Verseny 

megyei fordulóján Fehér Esz-

ter 8.a osztályos tanuló 7. he-

lyezést ért el.

Felkészítője: Kiss László 

tanár.

Az Ács Kató Irodalmi 

Alapítvány „Amikor boldog 

vagyok” című pályázatán Fe-

hér Eszter (8.a) a legmagasabb 

díjat nyerte: jutalomtáboro-

zást a Balatonnál.

Felkészítője: André Péterné 

tanárnő.

A Simonyi Zsigmond 

Országos Helyesíró Verseny 

megyei fordulóján Szolno-

kon Rusvai Katalin 5.c osztá-

lyos tanuló I. helyezést ért el, 

így iskolánkat ő képviselheti 

majd az országos fordulón. 

Felkészítője: Érsekné Kácsor 

Edina tanárnő.

Jászágói kisiskola volt di-

ákjának sikere. Német nyelvi 

tanulmányi verseny megyei 

fordulóján II. helyezést ért el 

Csikós Virág, a jászárokszállási 

Deák Ferenc Gimnázium és 

Közgazdasági Szakközépisko-

la X.A. osztályos tanulója. Fel-

készítő tanára Péczely Katalin 

volt.

A verseny írásbeli fordu-

lóját helyben rendezték meg, 

majd a legeredményesebb ta-

nulókat hívták további meg-

mérettetésre Szolnokra, ápri-

lis 19-re.

A második fordulón szóbeli 

feladatokat kellett megoldani: 

egy kapott újságcikk tartal-

mát foglalták össze idegen 

nyelven, majd egy megadott 

képről beszélgettek a zsűri 

tagjaival.

2005. április-30-án és má-
jus 1-jén színes, változatos 
programokkal ünnepeltük 
meg Jászárokszállás várossá 
avatásának 14. évfordulóját és 
az Európai Unióhoz csatlako-
zás 1. évfordulóját. A 2 napos 
szabadtéri rendezvényen meg-
újult formában, de a hagyo-
mányokat megőrizve igyekez-
tünk bővíteni azon események 
körét, amelyek éveken keresz-
tül alkalmat adtak a közös ün-
neplésre és amelyek révén a 
lakosság az EU tagságunkhoz 
kötődő újabb élményekkel 
gazdagodhat. A színvonalas 
rendezvénysorozatban közre-
működtek az Óvónők Kama-
rakórusa, a Széchenyi István 
Általános Iskola, Óvoda és 
Zeneiskola Tantestülete és ta-
nulói, az Eötvös József Álta-
lános Iskola és Zeneiskola 
Gyermektánc csoportja, a Pa-
rázska, a Parázs Hagyomány-
őrző Egyesület, a Fortuna 
TSE, az Extázis együttes, a 
„Piros Pipacsok” CKÖ Kultu-

rális csoportja a Flóra Virág-
kedvelők Egyesülete és a Ga-
lambsport Egyesület.

A közreműködők mellett 
számos segítséget, támogatást 
kaptunk a rendezvénysorozat 
szervezésében, annak zavarta-
lan lebonyolításában. A szer-
vezők munkájában aktívan 
részt vettek és segítséget nyúj-

tottak: a Víziközmű dolgozói, a 

helyi Önkéntes Tűzoltó Egyesü-
let, a Bűnmegelőző Egyesület, 
Jászárokszállás Város Polgárőr-
sége, a Széchenyi István Általá-
nos Iskola, a Polgármesteri Hi-
vatal és az Iskolakonyha dolgo-
zói, Géczi Imréné piacgondnok, 
Bozóki László mozi üzemeltető.

Valamennyi közreműködő-
nek, segítőnek köszönjük a 
város napi rendezvénysoro-
zatban való együttműködését, 
lelkiismeretes munkáját.

Gergely Zoltán polgármester,
Ádám Gáborné

könyvtárigazgató
és a könyvtár dolgozói

Az ünnepséghez...

Évforduló borversennyel
(Folytatás az 1. oldalról)

A vendéglátók a meghívot-
takat előtte egy sétára vitték, 
hogy megtekinthessék a város 
tavaszi arcát. A rákóczifalvi, 
jászkiséri, jászberényi és újszá-
szi kertbarát körök régi és jó 
kapcsolatban vannak a helyi-
ekkel, s ezt „születésnapi” kö-
szöntőjükben el is mondták a 
viszontlátogatási meghívás 
mellett.

A mára közel 100 főre 
gyarapodott kertbarát kör 
megemlékezett az alapító 12 
főről, akik 1975-ben létrehoz-

ták az egyesületet. Az általá-
nos iskola alsósainak kedves 
táncműsora után sor került a 
zsűri bemutatására is, akik 
szakberkekben ismert szemé-
lyek, több országos borver-
senyen minősítettek már 
borokat – egy részük maga is 
termelő. Elnök: Lefler Péter, 
tagjai: dr. Soltész Sándor, Kovács 
Ferenc, Molnár Bálint és Tiborcz 
Zoltán.

Röviden ismertették a fel-
hozott – zömében fehér, ki-
sebb részt vörös – borok érté-
kelését és átadták az oklevele-

ket, illetve a fehér és vörös ka-
tegóriában az első három he-
lyezést.

Miután a kertbarát körök 
megállapodása szerint a házi 
versenyeken szerepelt első 5 
bor vehetett részt a versenyen, 
külön újdonságokat nemigen 
hozott a bírálat. A jászárok-
szállási borok közül Pádár 
Miklós vörösbora lett külön-
díjas, míg Bódis Ferenc, Csikós 
László, Csikós Alajos, Legény 
Mihályné boraikért oklevelet 
vehettek át.

Az érmeket most – bizo-
nyára nem udvariasságból – a 
vendégek vihették haza mind-
két kategóriában.   

             Bi
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Amennyiben igaz az a mondás, hogy „a má-
jusi eső aranyat ér”, akkor már nagyon sok 
aranyunk van. Lassan csökkenhetne az égi ál-
dás, mert a mezőgazdasági munkák elvégzését 
is akadályozza a sok eső.

A csatorna-beruházás a csapadékos időjárás 
miatt lassabban halad és sokkal nagyobb mun-
kát jelent, mintha száraz időben történne az 
építkezés. Egyúttal a beruházás által érintett 
utcák lakóinak is nagyobb megterhelést jelent a 
sáros, nehezen járható út. Továbbra is kérem, 
hogy legyenek türelemmel, a feltúrt utcákat a 
kivitelező helyre fogja állítani, amíg ez meg 
nem történik, az elvégzett munka sem kerül 
kifizetésre. A kivitelezőtől ígéretet kaptam arra, 
hogy két héten belül az útalappal rendelkező 
utcák kőzúzalékkal történő terítése meg fog 
történni. Ellenőrizni fogjuk, hogy így legyen. A 
beruházás összességében a tervekben szereplő 
ütemezésnek megfelelően halad. A szennyvíz-
tisztító telepünkre a magas talajvíz miatt jelen-
tős többlet szennyvíz érkezik, amelynek oko-
zója a régebben kiépült csatornaszakaszok tö-
mítetlensége és az új szakaszok már rákötött 
ágaiban lévő végzárók hibás elhelyezése. Ebben 
az évben a régi szakaszok teljes körű kamerá-
zását fogjuk elvégeztetni, mert az átemelő szi-
vattyúknál tömítőgyűrűket találnak munkatár-
saink, amelyek helyén vízbetörés történhet. 

2005. május 30-án 17 órai kezdettel a Petőfi 
Művelődési Ház nagytermében a csatorna-
építéssel kapcsolatban közmeghallgatással 
egybekötött Küldöttgyűlést tartunk, amelyre 
szeretettel várjuk az érdeklődőket.

A csatorna-beruházás befejezése után a bel-
vízelvezető rendszer kiépítése következik. A ter-
vezési költségek fedezésére pályázati lehetősé-
geket keresünk, és még ebben az évben szeret-
nénk az engedélyes terv szintig eljutni. Az egész 
városra kiterjedő belvíz elvezető rendszer ter-
vezési költsége várhatóan meghaladja a 10 
millió forintot.

A Petőfi Művelődési Ház vizes blokkjának 
kialakítása és a termek parkettájának a felújítása 
a szerződésben meghatározott határidőre elké-

szült és május elején már birtokba is vették a 
civil szervezetek a megszépült, megújult házat. 
Pótmunkaként elvégeztük a szükséges festése-
ket, mázolásokat és két helyiség új bútorzatot is 
kapott. A munkák elvégzéséhez régiós pályáza-
ton hat és fél millió forintot nyertünk, amely-
nek a lehívása folyamatban van.

A Dobó úti iskola épülete immár évek óta 
üresen áll és állaga is sokat romlott. Több alka-
lommal próbáltuk hasznosítani, azonban ez 
nem járt sikerrel. Az elképzelésünk szerint óvo-
daépület kialakítása volna a legcélszerűbb, a 
szakmai vélemények is ezt a megoldást támo-
gatják. Maga az épület kis átalakítással is al-
kalmassá tehető erre a célra. Az itt található 
bérlakás lebontásával és a szomszédos telkekből 
történő vásárlással a szükséges udvarméret is 
elérhető. A tervezési munkákat megindítottuk, 
és bízom benne, hogy találunk pályázati lehe-
tőséget is a kivitelezés finanszírozására. A beru-
házás megvalósulásával a Gyóni úti óvoda át-
költöztethető ebbe az épületbe. Pár év alatt el 
tudjuk érni, hogy két óvodában, a Dobó úti és a 
Lehel úti épületben helyezzük el a gyerekeket. 
Az eddigi óvodaépületeink családi házak át-
alakításával, toldozgatásával készültek és a mai 
kor követelményeinek már nem feleltek meg, 
ezért választottuk ezt a megoldást. Jászárok-
szálláson jelenleg minden jelentkezőt felve-
szünk óvodáinkba, és a továbbiakban is fent kí-
vánjuk ezt tartani. A születések számának emel-
kedése tapasztalható a 2004-es évtől, remélem, 
hogy ez a tendencia folytatódik és erre is ké-
szülve alakítjuk ki a férőhelyeket.

A város utcáit járva örömmel tapasztalom, 
hogy nagyon sok a virág az előkertekben, sok 
helyen a közterületen is, és le van kaszálva a fű. 
Azon polgártársaink figyelmét szeretném föl-
hívni ezen munkák elvégzésére, akik úgy érzik, 
hogy az ő környezetükre az előző megállapítás 
nem igaz, hogy pótolják mulasztásukat. Vi-
gyázzuk településünk rendjét, tisztaságát és te-
gyünk meg mindent tőlünk telhetőt élhetőbb 
városunkért.

Gergely Zoltán
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Április 28-án tartotta soros 
ülését a képviselo-testület. A 
napirendi pontok elfogadását 

követoen Gergely Zoltán pol-
gármester a CBA áruház épí-
tésével kapcsolatban koráb-
ban elhangzott interpellációra 
érkezett választ ismertette, 
miszerint az áruház megvaló-
sítása terv-elokészíto fázisban 
van, várhatóan a negyedik ne-
gyedévben megkezdodik a be-
ruházás.

A két ülés közötti munká-

ról szóló beszámolóban Ger-

gely Zoltán polgármester el-
mondta, hogy a csatorna-be-
ruházás során a bekötések szá-
ma meghaladta az ezret. Ez 
évben megtörténik a csoháló-
zat bevezetése, a következo 
évre az átemelok kiépítése és a 
helyreállítási munkák marad-
nak. A következo nagy feladat 
a belvíz-, csapadékvíz-elveze-
tés megoldása, amelynek ter-
vezésére keresik a pályázati le-
hetoségeket. Ismertette, hogy 
egy, az Ipari Park területén lé-
vo vasúti vágány ipari vágány-
nyá nyilvánításának lehetosé-
gét szakemberek vizsgálják. 
Amennyiben ez megvalósul-
hat, akkor egy osztrák cég kí-
ván megtelepedni a területen. 
A tervezett üzemben huto-
gépeket bontanának, 20 új 
munkahely jönne létre. Tá-
jékoztatta a testületet, hogy a 
lengyelországi Tarlow-val 
testvérvárosi kapcsolat van ki-
bontakozóban, és együttmu-
ködési megállapodást írtak 
alá. Az adácsi elkerülo út 
kiépítését három szakaszban 
kívánják megvalósítani, pályá-
zati eszközökkel. Ismertette, 
hogy a Polgármesteri Hivatal 
elotti körforgalom tervezési 
szerzodése megérkezett, a 
kivitelezés közel 70 millió 
forintos beruházással valósít-
ható meg.

Ezután a képviselo-testület 
az önkormányzat 2004. évi 
gazdálkodásáról szóló beszá-

molóról tárgyalt. Gergely Zol-

tán polgármester elmondta, 
hogy az önkormányzat a ki-
adásokra való odafigyelés kö-
vetkeztében sikeres évet zárt 
2004-ben: bevételi oldalon 
magasabb összeg jelentkezett, 
mint a kiadások tekintetében. 
A város vagyona több mint 80 
millió forinttal gyarapodott. 
Az évet összesen 9,6 millió fo-
rintos hiteltartozással zárták, 
ami jó eredmény. A csatorna-
beruházás miatt óvatosan kel-
lett bánni a kiadásokkal, mert 
ugyan a beruházásra a hitelt a 
Társulat veszi fel, azonban az 
önkormányzatnak készfizeto 
kezességet kellett vállalnia. A 
szennyvíztisztító bovítéséhez 
céltámogatásra, valamint 
TRFC támogatásra adtak be 
pályázatot, a kivitelezéshez je-
lentos önerore van szükség. 
Ezekre tekintettel az elmúlt 
évben megvalósított beruhá-
zásokat (Termálfürdo fejlesz-
tése, Apartmanház befejezése 
és átadása) pályázati pénzbol 
és saját erobol oldották meg, 

Sikeres volt a város 2004. évi gazdálkodása Európa-nap az iskolában
2005. május 9-én, a városi 

„Európa-napok” rendezvé-
nyéhez kapcsolódva általános 
iskolánkban játékos, szórakoz-
tató formában igyekeztek a 
pedagógusok minél több in-
formációt közölni tanulóink-
nak az Európai Unióról, egyé-
ni és csoportos foglalkozások 
keretében.

A rendezvénysorozaton el-
sőstől nyolcadikosig minden 
tanuló részt vett. A különböző 
korosztályok, évfolyamok 
összehangolt programsoroza-
tot indítottak. Épületenként 
ünnepélyes megnyitóval kez-
dődött a nap. A főépületben 
7. osztályos tanulók kísérték 
az uniós és a magyar zászlót, 
ezt szavalat és ünnepi beszéd 
követte. Ezután Antal Mag-
dolna tanárnő, a gyermekszer-
vezet vezetője ismertette, 
hogy évfolyamonként milyen 
helyszíneken és milyen tevé-
kenységben vehetnek részt a 
gyerekek.

Évfolyamonként az osz-
tályfőnökök találták ki és szer-
vezték, vezették le a különbö-
ző helyszíneken megvalósí-
tandó tevékenységeket.

Sokféle, érdekes program 
várta a tanulókat. Előzetes 
gyűjtőmunka során a tanulók 
képeslapokat gyűjtöttek, ezek-
ből kiállítást készítettek taná-
raik „Képeslapok az Európai 
Unió országaiból” címmel, 
mely jelenleg is megtekinthe-
tő iskolánkban. A tanulók ve-
télkedtek, játszották uniós or-
szágok népi játékait, tagálla-

mok zászlóit keresték telepü-
lésünk különböző pontjain, 
ezeket a zászlókat rajzolták, 
festették. Megismerkedtek 
Európa sportjaival, sportolói-
val, európai népek ételeivel, 
receptjeivel. Ikont készítettek 
európai motívumokkal. Gyu-
faszálakból, termésekből szin-
tén uniós országok jellegzetes 
épületeit, városait alkották 
meg piciben, makettnek. Ok-
tató-ismeretközlő filmet is 
nézhettek a tagállamokról.

A rendezvény végén tanu-

Napirenden a gyermekvédelem

hitel felvétele nélkül. Az év so-
rán minden kedvező juttatási 
lehetőséggel éltek az önkor-
mányzatnál és intézményeinél 
foglalkoztatottak javára (étke-
zési hozzájárulás, ruházati 
költségtérítés, három alka-
lommal kis értékű – 5.000 Ft – 
ajándék, a Cafeteria rendszer 
keretében a minimálbér össze-
gével megegyező mértékű – 
53.000 Ft – juttatás, önkéntes 
nyugdíjpénztári befizetés havi 
3.000 Ft értékben, évi 2.000 
Ft értékben folyószámla-
vezetési díj). Az elmúlt évben 
az intézmények zökkenőmen-
tesen működtek, megkö-
szönte az intézményvezetők, 
dolgozók munkáját. Ismer-
tette, hogy készíttettek olyan 
terveket, amelyek a későb-
biekben pályázatoknál kerül-
nek felhasználásra, illetve 
koncepciókat, amelyek több 
évre meghatározzák a város 
fejlődését. 

Petró Géza, a Pénzügyi és 
Városfejlesztési Bizottság el-
nöke elmondta, hogy a gaz-
dálkodás stabil, egyensúlyra 
törekvő volt. A bevételek az 
előirányzathoz képest na-
gyobb mértékben haladták 
meg a tervezettet, mint a ki-
adások. A legnagyobb kiadási 
tételként a személyi jellegű ki-
adások és járulékaik jelentkez-
tek, a tervezett szinten marad-
va. A dologi kiadások emel-
kedtek a tervezetthez képest, a 
bevételek nagyobb részét fej-
lesztésekre, beruházásokra 

fordították. Szabóné Hegedűs 

Zsuzsanna pénzügyi irodave-
zető a beszámolóról készített 
független könyvvizsgálói je-
lentést ismertette, miszerint a 
beszámoló a vonatkozó jog-
szabályoknak megfelel, meg-
bízható, valós képet ad az ön-
kormányzat működéséről és 
pénzügyi, jövedelmi helyzeté-

ről. Guba József képviselő véle-
ménye szerint a dolgozók 
munkája példamutató, amit 
az eredmények is tükröznek. 

Csomor János képviselő el-
mondta, hogy az oktatási in-
tézményekben a mindennapi 
működés mellett felújításokat, 
karbantartásokat is eszközöl-
tek, bár valamennyi szükséges 
munkálatot nem sikerült meg-
valósítani. Jelentős feladat az 
ÁNTSZ előírásainak való 
megfelelés, ami a költségve-
tésre is kihat. A zárszámadás-
ról szóló rendeletet a képvise-
lő-testület tagjai egyhangúlag 
elfogadták.

A soron következő napi-
rendi pontban a testület a 
Gondozási Központ szakmai 
munkájáról, a gyermekvédel-
mi és gyermekjóléti feladatok 
ellátásáról szóló jelentést fo-

gadta el. Kaszab Attiláné, a 
Gondozási Központ vezetője 
elmondta, hogy az intézmé-
nyen belül külön működési 
engedéllyel rendelkezik a Böl-
csőde, a Gyermekjóléti Szol-
gálat, az Apartmanház és a 
Gondozási Központ. Utóbbi 

biztosítja az étkeztetést, házi 
segítségnyújtást, családsegí-
tést, Idosek Klubját, muködé-
si engedélye 2006. december 
31-ig szól. Az Apartmanház 
lakóinak száma 28 fo, a lét-
szám teljes. 3 fot várakozó, 2 
fot egészségi állapota miatt 
sürgosségi várakozó helyen 
tartanak nyilván. Elmondta, 
hogy jogszabályi változások 
következtében a Családsegíto-
nél a jelenlegi dolgozók közül 
2 fo felsofokú végzettsége a 
következo évtol nem megfe-
lelo, a másik két foglalkozta-
tott végzettsége jelenleg sem 
felel meg az eloírásoknak, be-
iskolázásuk folyamatban van. 

André Béla, az Egészségügyi, 
Szociális és Családvédelmi Bi-
zottság elnöke véleménye sze-
rint a legtöbb probléma az is-
koláskorú gyerekek gondozá-
sánál, iskoláztatásánál, nevelé-
sénél adódik. Oda kell arra fi-
gyelni, hogy a gyerek ne hiá-
nyozzon indokolatlanul az is-
kolából, sok hiányzás esetén a 
rendelkezésre álló eszközök al-
kalmazásával fel kell lépni. 

Drapos Béláné alpolgármester 
elmondta, hogy a Gondozási 
Központ dolgozóinak a lakos-
ság közel felével van rendsze-
res kapcsolata, ami megfelelo 
szakképzettséget, emberisme-
retet igényel a dolgozóktól. 

Csomor János képviselo ismer-
tette, hogy az óvodás- és isko-
láskorú gyermekek több mint 
40%-a részesül rendszeres 
gyermekvédelmi támogatás-
ban, ezen kívül a gyermekek 
helyi támogatásokban, iskola-
tejben is részesülnek. A tan-
könyvek térítésmentes bizto-
sítása jelentos költségeket je-
lent. Elmondta, hogy vannak 
gyermekek, akiknél sok az iga-
zolatlan hiányzás. Az iskolá-
nak rendszeres kapcsolata van 
a Gyermekjóléti Szolgálattal, a 
Hivatal gyámügyi dolgozói-
val, ám a hatósági intézkedé-
sek ellenére sem tudnak min-
den családnál eredményt el-

érni. Gergely Zoltán polgár-
mester hozzátette, hogy a je-
lenlegi dolgozók képzettségé-
nek növeléséhez megtették a 
szükséges lépéseket. Vélemé-
nye szerint a gyermekvállalás 
komoly felelosség, amellyel 
együtt jár, hogy a gyermeket el 
kell indítani az életben. A fele-
losségi körbe tartozik, hogy a 
gyermek járjon el az iskolába, 
és ehhez a szülonek megfelelo 
példát kell mutatnia.

Ezt követoen a képviselok 
az Iskolakonyha muködésérol 
szóló beszámolót tárgyalták 

meg. André Béla képviselo 
elmondta, hogy az Iskola-
konyhára egyre nagyobb fela-
datok hárulnak, egyre nehe-
zebb megfelelni az ÁNTSZ ál-
tal támasztott, szigorú köve-
telményeknek. Az intézmény 
szuk területre van bezsúfolva, 
felvetette az Iskolakonyha al-
kalmasabb épületbe helyezé-

sének lehetoségét. Csomor Já-

nos képviselo hozzátette, hogy 
az önkormányzat pályázatot 

Jó ütemben halad a jászbe-
rényi elkerülő út építése. Az 
összességében másfélmilliárd 
forintba kerülő első ütem 
megépítését a szerződés sze-
rint december 6-ig fejezi be a 
kivitelező Strabag Építő Rt., a 
lebonyolítást a megyei közút-
kezelő kht. irányítja. A kivite-
lezői munkákat múlt év de-
cemberéig kezdték el. A vá-
rost megkerülő főút első üte-

me készül el ebben az évben, 
amely a 31-es és 32-es főutat 
Jászberényt délről megkerülve 
köti össze. Jelenleg már előre-
haladott állapotban van az a 
felüljáró, amely a farmosi út, 
illetve a vasút felett vezeti 
majd el a forgalmat. Meg-
kezdték már a 31-es út új ter-
vezett körforgalmi csomó-
pontjának építését.

BCS

Nagyberuházás
Jászberény határában

lóink uniós emléklapot vehet-
tek át osztályfőnökeiktől, 
majd közösen fogyaszthatták 
el a részükre készített harap-
nivalót és limonádét.

A nap eseményei maradan-
dó élményt nyújtottak. Új is-
meretekkel, tapasztalatokkal 
bővült tanulóink tudása. Kö-
zös játékkal, alkotómunkával 
egy nagyon hasznos és kelle-
mes napot tölthettek együtt 
gyermekeink tanáraikkal.

– szerző –

nyújtott be az intézmény fej-
lesztésére, melynek része kor-
szeru konyhatechnikai eszkö-

zök beszerzése. Banka Emá-

nuel képviselo elismerését fe-
jezte ki a konyhai dolgozók 
munkájával, annak minoségé-

vel kapcsolatban. Gergely Zol-

tán polgármester ismertette, 
hogy az utóbbi években mi-
lyen felújítások, fejlesztések 
történtek az intézményben. 
Az Iskolakonyha jelenlegi he-
lyén a bovítés lehetosége kor-
látozott. Vannak elképzelé-
sek, azonban ehhez szükséges 
az Iskolakonyhára beadott pá-
lyázat eredményessége.

Végezetül a képviselo-tes-
tület eloterjesztésekrol tár-
gyalt. Döntött ingatlanvásár-
lásról; módosította a Vásár és 
piac üzemeltetésérol szóló 
rendeletet. A képviselok név 
szerinti szavazással határoztak 
az önkormányzat folyószám-
la-hitelkeretének emelésérol. 
Határoztak továbbá a Petofi 
Muvelodési Ház belso felújí-
tására benyújtott pályázatban 
vállalt önero módosításáról; a 
Dobó úti iskolaépület óvoda-
ként történo további haszno-
sításáról, a kialakítás feltételei-
nek megteremtésérol. Végül a 
testület tagjai a Jászárokszál-
lási Csatornamu- és Vízgaz-
dálkodási Társulat javára befi-
zetett érdekeltségi hozzájáru-
lások feletti rendelkezési jog-
nak a Jászárokszállási Víziköz-
mu Társulat részére történo 
átadásáról döntött.

Kovácsné Kaszab Éva

Jászárokszállás Város Kép-
viselő-testületének 60/2005. 
(III.31.) sz. határozata alap-
ján, 2005-ben „Jászárokszál-
lás Városért Kitüntetés”-t 
adományozza a Széchenyi Ist-
ván Általános Iskola, Óvoda 
és Zeneiskola közösségének.

Indoklás: Az iskola vezeté-
se jó kapcsolatot alakított ki és 
ápol a város vezetésével és a 
városban működő civil szerve-
zetekkel. A színvonalas és e-
redményes oktató-nevelő-
munka mellett az iskola tanu-
lói, nevelőtestületének tagjai 
aktív résztvevői, meghatáro-
zói a város kulturális életének.

Csak néhányat említenék: 
Magyar Kultúra Napján ünne-
pi műsor, március 15-i műsor, 
néptáncos csoport fellépői az 
Árokszállási Nyár rendezvény-
sorozatban, vagy az ebben az 
évben a Holocaust 60. évfor-
dulója alkalmából rendezett 
színvonalas emlékműsor.

A zeneiskolai tanulók évek 
óta színvonalas hangversenye-
ket adnak a város zenekedvelő 
lakosságának. Kiemelkedő je-
lentőségű volt a Suzuki Nem-
zetközi Hegedűtalálkozó.

Az iskola énekkara több al-
kalommal is részt vett a városi 
ünnepségeken. Alig egy éve 
alakult és azóta is aktív részese 
a város kulturális életének az 
Óvónők Kamarakórusa.

Az iskola több városi ren-
dezvénynek is biztosít helyet, 
ezeken a rendezvényeken segí-

tő munkájukkal jelen vannak 
az iskola technikai dolgozói is.

A pedagógusok felkészült-
ségének köszönhetően sok ta-
nuló jutott el megyei, orszá-
gos tanulmányi, művészeti és 
sportversenyekre, illetve az 
alapfokú nyelvvizsgáig. Az 
említett eredmények követ-
keztében kivívták a szülők elis-
merését és támogatását.

Jászárokszállás Város Kép-
viselő-testülete minden évben 
ezen a napon adományozza 
oda „Jászárokszállás Váro-
sért Kitüntetés”-t, melyet 
2005-ben Pál Bélánénak ítél-
te, 61/2005. (III.31.) sz. hatá-
rozata alapján.

Indoklás: Pál Béláné sz. Vá-
radi Margit a helyi Cigány Ki-
sebbségi Önkormányzat alel-
nöke, illetve a „Piros Pipacsok” 
Kulturális Egyesület elnöke.

1992 óta lát el közösségi 
munkát. Még ebben az évben 
megalakítja a Független Ci-
gányszervezetet. Felkutatja a 
roma kultúra szépségeit.

1994-1998 között „kisebb-
ségi szószóló”, a Cigányszer-
vezet elnöke.

1994-től a Szociális Bizott-
ság tagjaként dolgozott. Elhi-
vatottságot érez a cigányság 
iránt. Célul tűzte ki, hogy har-
col az előítéletesség ellen, a-
mely a cigányokat érinti. Fon-
tosnak tartja, hogy a települé-
sen élő cigányok és magyarok 
között jó szomszédi viszony, 

Egy évesek múltunk...
Az első öt lakó 2004. április 

19-én költözött az apartman-
házba. A május 6-i ünnepélyes 
avatón Pál Tibor belügymi-
nisztériumi államtitkár is 
megjelent.

Az elmúlt év folyamán fo-
lyamatosan tájékoztattuk a vá-
ros lakóit az otthon életéről. 

Az év végére 21 főre emel-
kedett a bent lakók száma, kö-
zülük 5 fő más településről ér-
kezett. 2005 februárjában az 
érdeklődés fellendült és hús-

vétra megtelt a ház, 7 fő már 
várakozó listán van. Sajnos ez 
évben két haláleset is történt.

Ez évi kiemelkedő rendez-
vényünk az anyák napi ünnep-
ség. A megemlékezők a ház 
dolgozóinak 3-17 év közötti 
gyermekei. A megható, köny-
nyet csalogató műsorra a ház-
lakók viszonzásul gyermek-
napi megemlékezéssel ké-
szülnek.

Birinyiné

békés egymás mellett élés ala-
kuljon ki.

Mindent megtesz, hogy a 
jövő nemzedékének jobb és 
szebb élete legyen. Felkarolja, 
segíti a tehetséges gyerekeket.

Jelenleg azon dolgozik, 
hogy minden roma ember be-
fejezze a 8 osztályos általános 
iskolát.

Jászárokszállás Város Kép-
viselő-testülete 59/2005. (III. 
31.) sz. határozata alapján 
Móra Gyula és Pethes János 
urakat az OPERATÍV 2000 
Kft. tulajdonosait és ügyveze-
tőit megosztva Jászárokszállás 
Város Díszpolgára kitüntetés-
ben részesíti.

Móra Gyula és Pethes János 
urak városunkban az elsők kö-
zött alapítottak olyan céget, 
mely az idetelepült multina-
cionális vállalatok magas szin-
tű igényeinek kielégítését szol-
gálja.

Cégük 1993-ban alakult, 
jelenleg 27 fő jól képzett szak-
emberrel dolgozik. Fő tevé-
kenységük lemezalkatrészek 
gyártása, szerszámok, készülé-
kek tervezése, gyártása és gé-
pek, berendezések technoló-
giai szerelése.

Az OPERATÍV 2000 Kft. 
rendelkezik tanúsított ISO 
9001 minőségbiztosítási és 
IS0 14001 környezet-irányí-
tási rendszerrel.

Megalakulásuk óta eredmé-
nyesen gazdálkodnak, 1999-

ben megvásárolták a régi tsz 
faipari telepet, melyet mint te-
lephelyet folyamatosan bőví-
tik, átalakítják az igényeknek 
megfelelően.

Rendszeresen támogatják a 
helyi szervezetek munkáját.

Móra Gyula úr okl. villa-
mos üzemmérnök, 1981 óta 
lakik Jászárokszálláson felesé-
gével és 3 gyermekével.

Pethes János úr okl. gépész 
üzemmérnök, aki Jászárokszál-
láson született és él feleségével. 
Kettő felnőtt lányuk van.

Cégalapításuk óta arra tö-
rekszenek, hogy a hazai pia-
con magas színvonalú, meg-
bízható és hiteles cégként kép-
viseljék városunkat.

2005. évi kitüntetettjeink

Diáksikerek 2005.
A XI. Országos József At-

tila Mese-, Vers- és Novel-

laíró Pályázaton Rusvai Ka-

talin 5.c osztályos tanuló or-

szágos II. helyezést ért el. 

Felkészítője: Érsekné Kácsor 

Edina tanárnő.

Fehér Eszter (8.a) műve is 

bekerült Rusvai Katalin 

meséjével együtt az Álom-

kapu című gyermekanto-

lógiába. 

Eszter felkészítője: André 

Péterné tanárnő.

A „nyelvÉSZ” megyei verseny helyezettjei (2. o.):

6. hely Bódis Márk4. hely Kaszab Judit, 2. hely Érsek Csenge, 

Az Öveges Fizika Verseny 

megyei fordulóján Fehér Esz-

ter 8.a osztályos tanuló 7. he-

lyezést ért el.

Felkészítője: Kiss László 

tanár.

Az Ács Kató Irodalmi 

Alapítvány „Amikor boldog 

vagyok” című pályázatán Fe-

hér Eszter (8.a) a legmagasabb 

díjat nyerte: jutalomtáboro-

zást a Balatonnál.

Felkészítője: André Péterné 

tanárnő.

A Simonyi Zsigmond 

Országos Helyesíró Verseny 

megyei fordulóján Szolno-

kon Rusvai Katalin 5.c osztá-

lyos tanuló I. helyezést ért el, 

így iskolánkat ő képviselheti 

majd az országos fordulón. 

Felkészítője: Érsekné Kácsor 

Edina tanárnő.

Jászágói kisiskola volt di-

ákjának sikere. Német nyelvi 

tanulmányi verseny megyei 

fordulóján II. helyezést ért el 

Csikós Virág, a jászárokszállási 

Deák Ferenc Gimnázium és 

Közgazdasági Szakközépisko-

la X.A. osztályos tanulója. Fel-

készítő tanára Péczely Katalin 

volt.

A verseny írásbeli fordu-

lóját helyben rendezték meg, 

majd a legeredményesebb ta-

nulókat hívták további meg-

mérettetésre Szolnokra, ápri-

lis 19-re.

A második fordulón szóbeli 

feladatokat kellett megoldani: 

egy kapott újságcikk tartal-

mát foglalták össze idegen 

nyelven, majd egy megadott 

képről beszélgettek a zsűri 

tagjaival.

2005. április-30-án és má-
jus 1-jén színes, változatos 
programokkal ünnepeltük 
meg Jászárokszállás várossá 
avatásának 14. évfordulóját és 
az Európai Unióhoz csatlako-
zás 1. évfordulóját. A 2 napos 
szabadtéri rendezvényen meg-
újult formában, de a hagyo-
mányokat megőrizve igyekez-
tünk bővíteni azon események 
körét, amelyek éveken keresz-
tül alkalmat adtak a közös ün-
neplésre és amelyek révén a 
lakosság az EU tagságunkhoz 
kötődő újabb élményekkel 
gazdagodhat. A színvonalas 
rendezvénysorozatban közre-
működtek az Óvónők Kama-
rakórusa, a Széchenyi István 
Általános Iskola, Óvoda és 
Zeneiskola Tantestülete és ta-
nulói, az Eötvös József Álta-
lános Iskola és Zeneiskola 
Gyermektánc csoportja, a Pa-
rázska, a Parázs Hagyomány-
őrző Egyesület, a Fortuna 
TSE, az Extázis együttes, a 
„Piros Pipacsok” CKÖ Kultu-

rális csoportja a Flóra Virág-
kedvelők Egyesülete és a Ga-
lambsport Egyesület.

A közreműködők mellett 
számos segítséget, támogatást 
kaptunk a rendezvénysorozat 
szervezésében, annak zavarta-
lan lebonyolításában. A szer-
vezők munkájában aktívan 
részt vettek és segítséget nyúj-

tottak: a Víziközmű dolgozói, a 

helyi Önkéntes Tűzoltó Egyesü-
let, a Bűnmegelőző Egyesület, 
Jászárokszállás Város Polgárőr-
sége, a Széchenyi István Általá-
nos Iskola, a Polgármesteri Hi-
vatal és az Iskolakonyha dolgo-
zói, Géczi Imréné piacgondnok, 
Bozóki László mozi üzemeltető.

Valamennyi közreműködő-
nek, segítőnek köszönjük a 
város napi rendezvénysoro-
zatban való együttműködését, 
lelkiismeretes munkáját.

Gergely Zoltán polgármester,
Ádám Gáborné

könyvtárigazgató
és a könyvtár dolgozói

Az ünnepséghez...

Évforduló borversennyel
(Folytatás az 1. oldalról)

A vendéglátók a meghívot-
takat előtte egy sétára vitték, 
hogy megtekinthessék a város 
tavaszi arcát. A rákóczifalvi, 
jászkiséri, jászberényi és újszá-
szi kertbarát körök régi és jó 
kapcsolatban vannak a helyi-
ekkel, s ezt „születésnapi” kö-
szöntőjükben el is mondták a 
viszontlátogatási meghívás 
mellett.

A mára közel 100 főre 
gyarapodott kertbarát kör 
megemlékezett az alapító 12 
főről, akik 1975-ben létrehoz-

ták az egyesületet. Az általá-
nos iskola alsósainak kedves 
táncműsora után sor került a 
zsűri bemutatására is, akik 
szakberkekben ismert szemé-
lyek, több országos borver-
senyen minősítettek már 
borokat – egy részük maga is 
termelő. Elnök: Lefler Péter, 
tagjai: dr. Soltész Sándor, Kovács 
Ferenc, Molnár Bálint és Tiborcz 
Zoltán.

Röviden ismertették a fel-
hozott – zömében fehér, ki-
sebb részt vörös – borok érté-
kelését és átadták az oklevele-

ket, illetve a fehér és vörös ka-
tegóriában az első három he-
lyezést.

Miután a kertbarát körök 
megállapodása szerint a házi 
versenyeken szerepelt első 5 
bor vehetett részt a versenyen, 
külön újdonságokat nemigen 
hozott a bírálat. A jászárok-
szállási borok közül Pádár 
Miklós vörösbora lett külön-
díjas, míg Bódis Ferenc, Csikós 
László, Csikós Alajos, Legény 
Mihályné boraikért oklevelet 
vehettek át.

Az érmeket most – bizo-
nyára nem udvariasságból – a 
vendégek vihették haza mind-
két kategóriában.   

             Bi
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Nyugdíjasok
találkoztak

A Polgármesteri Hivatal 
volt dolgozóiként – a polgár-
mester úrtól – április 29-én 
délelőtt 10 órára, a hivatal 
dísztermébe kaptunk meghí-
vást találkozóra.

A 16 nyugdíjas közül 11-en 
vettünk részt ezen a nagysze-
rűen megrendezett esemé-
nyen, melynek lebonyolítását 
az alpolgármester asszonynak 
köszönhettük.

Polgármester úr meghitt, 
meleg szavakkal köszöntött 
bennünket, tájékoztatott a vá-

ros eseménydús helyzetéről, a 
költségvetés alakulásáról, be-
ruházásokról, s a további ter-
vekről.

Nem kis örömünkre egy-
egy szál virággal és ajándékkal 
kedveskedett nekünk, majd a 
gazdagon megterített asztal 
mellett folytattuk a beszél-
getést.

Végül az alpolgármester 
asszonnyal nosztalgiáztunk a 
modernül berendezett iro-
dákban.

Nyugdíjasok
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1928-ban költöztünk a 
Kisfaludy utca 36. szám alatti 
házunkba. Ötéves voltam. 
Abban az évben halt meg 
Móczár Andor úr, tekintélyes 
jászárokszállási polgár, jómó-
dú gazdálkodó, aki vagyoná-
ból bőkezűen hagyományo-
zott a város javára. Temeté-
sének egyes részleteire máig 
emlékszem, ami – akkori élet-
koromat figyelembevéve – 
különösnek tűnhet. De talán 
némi magyarázattal szolgál 
alább következő írásom.

Móczár Andor úr telke a 
rajta lévő lakó- és gazdasági 
épületekkel valószínűleg Jász-
árokszállás legértékesebb in-
gatlana volt. Nem csak azért, 
mert a város központjában fe-
küdt, hanem nagysága, és a 
rajta lévő felépítmények miatt 
is. A telek akkori határait nem 
tudnám pontosan meghatá-
rozni, csak arra emlékszem, 
hogy a Főtér (a mai Móczár 
Andor tér), a Lehel utca, a 
Kisfaludy utca, kelet felől pe-
dig a kis-köz határolta ház-
tömb területének nagyobbik 
részét foglalta el. A lakóház és 
egy élelmiszerbolt céljára 
emelt épület a Főtérre nézett. 
A porta hátulsó frontja a Kis-
faludy utcáig terjedt. Ez a rész 
volt a gazdasági udvar. Desz-
kakerítés zárta le ezt a telek-
részt a Kisfaludy utca felé. A 
gyermektelenül elhunyt Mó-
czár Andor a nagyértékű in-
gatlant Jászárokszállás városra 
hagyományozta.

Elhalálozása idején még 
nem volt ravatalozó a helyi 
temetőben. A temetések az el-
hunyt lakásáról történtek, így 
Móczár Andor temetése is. A 
tágas gazdasági udvarban, a 
Kisfaludy utcai kerítés közelé-
ben megtartott szertartást 
édesanyámmal a hálószobánk 
ablakából néztük végig. A lát-
ványból sokat eltakart a desz-
kakerítés, de mindent hallot-
tunk, a jelenlévőket láttuk, a 
személyeket felismertük. A 
gyászolók sokan voltak. A 
szertartás hosszú ideig tartott. 
Természetesen az elhunytat 
méltató beszédek nem érde-
keltek, kisgyermekként azokat 
nem is érthettem meg.

A temetésen szerepelt az 
árokszállási férfi énekkar, a da-
lárda is. Úgy emlékszem, ab-
ban az időben Losonczy fő-
kántor úr működött Jászárok-
szálláson. Nagyszerű énekkari 
kultúrát teremtett. Az egri 
egyházmegyében a legjobbak 
közt számontartott férfi-, női- 
és vegyes kórust szervezett és 
vezetett. Az énekkarok Lo-
sonczy úr utóda, Fekete Lász-
ló kántor úr vezetése alatt is 
tartották a színvonalat.

A férfikar szereplése felkel-
tette az érdeklődésemet. A te-
metésen hallottam őket elő-
ször. Többször is énekeltek. 
Ámulva hallgattam produk-
ciójukat. Megcsodáltam az 
egyensapkájukat is, amely vi-
lágoskék bársony tányérsapka 
volt, úgy emlékszem, fehér 

Fogy a népesség,
fogy a magyar, fogy a jász

A Jászságban 876 élve szü-
letés volt, amely 35-tel több, 
mint 2003-ban. Ennek ellené-
re megállapítható, hogy folya-
matosan fogy a térség lakossá-
ga. A 70-es években kétszer 
annyi gyermek született, mint 
az utóbbi években. A fogyás-
ban a magas halálozás, a gyer-
mekvállalási kedv csökkenése, 
a gyermekvállalás életkorbeli 
kitolódása és az is közreját-
szik, hogy a fiataloknak nem 
mindig van itt jövője, ezért 
elköltöznek.

Az országos adatok szerint 
100 nőnek 210 gyermeket 
kellene ahhoz szülnie, hogy 
hazánk lakosságának csökke-
nése javuló tendenciát mutas-
son. Ezzel ellenétben a 2004-
es adat azt mutatja, hogy 100 
nő 128 gyermeket hozott a 
világra – kezdte a doktornő.

A városi tisztifőorvos meg-
köszönte a jelenlévők munká-
ját az 1316 nyilvántartott vá-
randós anyuka és 858 egy 
éven aluli csecsemő nevében, 
akikről a védőnők, a háziorvo-
sok, a gyermekorvosok, a szü-
lészek, nőgyógyászok gon-
doskodtak a tavalyi évben. Az 
elmúlt év mutatói szinte min-
den területen javuló tenden-
ciát mutattak, ami a védőnők 
gondozási tevékenységét il-
leti.

Negatívum az abortuszok 
számának növekedésében ta-
pasztalható: 2004-ben 432 
abortuszt végeztek el, ez 18-

cal több volt, mint az azt meg-
előző évben. Döbbenetes, 
hogy 17-tel nőtt a 15-19 év 
közöttiek abortuszának szá-
ma. (Ez az összes abortusz 10 
%-a.)

A 19 év alatti fiatal abortu-
szának megelőzése céljából 
növelni kell az iskolai védőnők 
számát a Jászság három na-
gyobb városában. Az AHA 
Szülészeti, Nőgyógyászati 
Prevenciós Tudományos Tár-
saság felkészítő tanfolyamot 
indított, amelyre 15 védőnő 
jelentkezett a Jászságból. Az 
AHA program arra törekszik, 
hogy 2008-ra 3 %-ra csök-
kentse a 15-19 éveseken el-
végzett abortuszok százalékos 
arányát. Nem lesz könnyű fel-
venni a versenyt a mostani fia-
talság szabados életstílusával 
ebben a témában – hang-
súlyozta.

Dr. Sárközi Mária szólt a 
csecsemőhalandóságról is, 
ami az egy éven aluli korosz-
tályban rendkívül jó, hiszen a 
Jászságban 2004-ben 2,24 ez-
relék volt, amikor 2003-ban a 
megyében ez a mutató 6,5 ez-
relék, Magyarországon pedig 
7,3 ezrelék volt. Az EU-ban a 
csecsemőhalandóság 2002-es 
adatok alapján pedig 4,5 ez-
relék. Az UNICEF adatai 
alapján azonban Magyaror-
szágon minden ezer gyermek-
ből 9 meghal 5 éves koráig. 
Erről sajnos jászsági adataink 
jelenleg még nem állnak ren-

delkezésre. Ezenkívül meg-
tudhatták a jelenlévők azt is, 
hogy az újonnan nyilvántar-
tott várandós anyák száma 
2004. évben 86-tal kevesebb, 
mint ami 2003-ban volt.

Végül az anyatejes táplálás-
sal kapcsolatban tájékoztatást 
kaptak a megjelentek, a be-
gyűjtött anyatej 3116 liter 
volt 2003-ban a Jászságban. 
Tavaly csak 2206 liter, ami 
1/3-os csökkenést jelent. A 
tervek szerint Jászapáti Város 
Önkormányzata létrehoz egy 
anyatejgyűjtő állomást a nyá-
ron, remélhetőleg az arányok 
ennek következtében javulni 
fognak – hangzott el a szerdai 
munkaértekezleten.

Dr. Sárközi Mária elmond-
ta, hogy 2004-ben, az életkor-
hoz kötött folyamatos oltások 
és kampányoltások során, 10 
betegség ellen 11 alkalommal 
(nyolcadikos korukig) a gyer-
mekeknek a védőnők 15000 
oltóanyagot használtak fel. 
Ennek következtében a jár-
ványügyi biztonság országo-
san és a Jászságban is évtize-
dek óta nagyon jó, amely az 
alacsony csecsemőhalandó-
ságban mutatkozik meg.

A program második részé-
ben Tamásné Teleki Lilla városi 
vezető védőnő ismertette a 
Jászság jelenlegi védőnői ellá-
tottságát, valamint a tavalyi év 
jászsági vonatkozású adatait, 
munkáit foglalta össze a nő-, 
anya-, csecsemő-, gyermek-
védelemmel kapcsolatban. 
Hangsúlyozta a 6 hónapos 
korig történő kizárólagos 
szoptatás fontosságát, és a 
szoptatási arány településen-
kénti változását. Összefoglalta 
az oktatási intézményekben 
végzett egészségnevelő tevé-
kenységeket, és folyamatosan 
működő programokat.

Beiskolázandó korú gyermekek
szüleinek figyelmébe

Az ÁNTSZ megyei szintű 
felmérést végez a coeliakia, 
magyar nevén lisztérzékeny-
ség magyarországi előfordulá-
sának vizsgálatára nemzetközi 
(EU) támogatással a 2005-
ben iskolaköteles korban lévő 
gyermekek körében.

A lisztérzékenység a kalá-
szos gabonák (búza, árpa, 
rozs, zab) fogyasztásával pro-
vokált autoimmun betegség, 
mely a bélrendszer és más 
szervek károsodását okozza. A 
betegség kiváltásáért a glutén-
nek, népies nevén a sikérnek 
egy speciális fehérjéje, a glia-
din a felelős.

A lisztérzékenység korai 
felismerésével és kezelésével a 
súlyos betegségek kialakulása, 
valamint a nem kezelt lisztér-
zékenység miatti későbbi szö-
vődmények (pajzsmirigy be-
tegségek, cukorbetegség, 
csontritkulás, májbetegség, 
idegrendszeri betegség, egyes 
rosszindulatú daganatok) 
megelőzhetők.

A lisztérzékenység egész 
életre szóló, tudatosan betar-
tott diétával jól kezelhető. Az 
autoimmun betegségek közül 
a lisztérzékenység az egyetlen, 
amelynek ismerjük a kiváltó 
tényezőjét! Így annak kikü-
szöbölésével panaszmentes ál-
lapotba hozhatjuk a betege-
ket. Kezelésükkor nem kell 
hormontartalmú kezeléssel 
próbálkozni.

Az érintettek jelentős része 
gyermekkorban tünetmentes, 
vagy csak jellegtelen panaszai 
vannak. A csak anyatejes táp-
lálás időtartamának végén 

(mely egészséges csecsemő 
esetén 6 hónapos kort jelent), 
leghamarabb 3-6 hónappal az 
első búzalisztes étel (rántás, 
kenyér, keksz, piskóta) elfo-
gyasztását követően, nagyon 
változatos formában jelent-
kezhetnek a tünetek. A gyer-
mek étvágytalan, bőre sápadt, 
haja vékony, töredezett, fejlő-
dése lelassul. Jellemző lehet a 
hasi fájdalom, mely általában a 
gyomor- és köldöktájékon je-
lentkezik. Tünetként jelent-
kezhet a széklet megváltozása, 
a bőr rugalmatlansága, gyak-
ran alakulhat ki szájnyálka-
hártya-fekély, alacsony vér-
nyomás. Jellegzetesek lehet-
nek a laborleletek, a vérsze-
génység. Magatartása szem-
betűnően megváltozhat, in-
gerlékennyé válhat. Gyakori 
lehet a hányás, vagy erős has-
menés. A betegség a tünetek 
megjelenése alapján három 
csoportba sorolható: tünetes, 
csendes és lappangó.

Korábban a lisztérzékeny-
ség megállapítása hosszadal-
mas kivizsgálással és költséges 
laboratóriumi tesztekkel tör-
tént, melyek értékelése hosz-
szabb időt vett igénybe. A kö-
zelmúltban kifejlesztettek egy 
könnyen és egyszerűen alkal-
mazható tesztet, mellyel a 
lisztérzékenységre jellemző 
antitestek 5 perc alatt ujjbegy-
ből vett egy csepp vérből is ki-
mutathatók.

A szűrést a védőnők fogják 
végezni 2005. május hónap-
ban az óvodákban, szülői hoz-
zájárulás után. A szülőknek 
szóló levelet – mely egyben tá-

jékoztatóként is szolgál – az 
óvodákban vehetik át. A szű-
rés időpontjáról az óvónőktől, 
vagy a védőnőktől lehet tájé-
kozódni. Csak azt a beiskolá-
zandó korú gyermeket fogják 
leszűrni a védőnők, aki a szű-
rés napján az óvodában jelen 
lesz és a szülői levélben hoz-
zájárult a szülő. A gyorsteszt-
hez egy csepp vér elegendő, 
melyet miniatűr, egyszer hasz-
nálatos eszközökkel ujjbegy-
ből vesznek. A mintavétel in-
gyenes és gyakorlatilag fájdal-
matlan. A teszteket és az esz-
közöket nemzetközi támoga-
tás keretében kapjuk meg.

Pozitív helyszíni eredmény 
esetén a védőnő, illetve a szülő 
jelez a gyermek háziorvosá-
nak, aki a gyermeket a megyei 
gyermek-gasztroenterológus 
szakorvoshoz irányítja. A le-
vett vérmintákból utólag a bu-
dapesti szaklaboratóriumban 
is elvégzik majd a lisztérzé-
kenység elleni ellenanyag 
meghatározásokat és kóros 
eredmény esetén a szülőknek 
értesítést küldenek.

Kérem, amennyiben felkel-
tette érdeklődésüket a szűrés, 
vegyék igénybe, egyrészt 
gyermekük egészségének ér-
dekében, másrészt ez a felmé-
rés a magyar népesség szem-
pontjából is nagyon fontos 
adatokat fog szolgáltatni a be-
tegség előfordulásáról, és arra 
nézve, hogy a lisztérzékenység 
szűrést országos szinten is be-
vezessék-e.

Dr. Sárközi Mária
városi tisztifőorvos

Az ÁNTSZ szervezésében nő-, anya-, csecsemő-, gyer-
mekvédelmi munkaértekezletet tartottak az Ifjúsági Házban 
múlt szerdán délelőtt. Az esemény a megyei gyermekgyó-
gyász és szülész-nőgyógyász szakfelügyelő főorvosok, és az 
Erzsébet Kórház gyermekgyógyász és szülész-nőgyógyász 
főorvosai, háziorvosok, házi gyerekorvosok, védőnők, szü-
lész-nőgyógyászok részvételével zajlott.

Elsőként dr. Sárközi Mária városi tisztifőorvos a 2004. év 
jászsági adatait foglalta össze az említett témakörben.

József Attila-
szavalóverseny

Általános iskolánk magyar 
munkaközössége József Atti-
la születésének 100. évfordu-
lójára kiírt pályázat keretében 
négy rendezvényt valósít meg 
az idei év során. A megnyitó 
József Attila-est után április 
15-én került sor az iskolai Jó-
zsef Attila-szavalóversenyre, 
mely az idén kicsit más, kicsit 
rendhagyó volt.

A felsős és az alsós szavaló-
versenyre egyszerre és közös 
helyszínen került sor, így több 
mint 120 gyermek szavalt 
ezen a délutánon sok-sok ver-
set, köztük József Attila szá-
mos versét.

A versenyt Csomor János 
intézményigazgató nyitotta 
meg. Köszöntötte a tanulókat 
és szüleiket, beszélt az iroda-
lom fontosságáról és a versek 
szeretetéről, majd sikeres ver-
senyzést kívánt a szavalóknak.

Az igazgatói köszöntő után 
Szűcs Eszter főiskolai hallga-
tó, a Görbe János Színkör 
tagja, aki a felsős verseny 
egyik zsűritagja is volt, József 
Attila Levegőt című versét 
szavalta el.

A verseny eredményei:
1. osztály

I. Major Bence
II. Zsák Zsófia

III. Ferenc Dominika
Bolyós Ildikó

   Különdíjas: Rédei Dávid
2. osztály

I. Pál Zita
II. Dékány Ádám

III. Szöllösi Attila
   Különdíjas: Érsek Csenge
3. osztály:

I. Nemoda Regina
II. Ballagó Gréta

Szokol Katalin
III. Bódis Bernadett

Váradi Vivien

4. osztály
I. Csikós Nikolett

II. Müller Bettina
III. Tábori Lilla

5. osztály
I. Szokol Beáta

II. Rusvai Katalin
III. Szerző Sándor

   Különdíjasok: Ficzek Tamara
Perlaki Máté
Szabó Anett

6. osztály
I. Held Tamás

II. Nemoda Krisztina
III. Dobos Laura

   Különdíjas: Fehér Zsanett
7. osztály

I. Szokol Zsuzsanna
II. Béres Flóra

III. Kerek Anikó
8. osztály

I. Birinyi Georgina
II. Tari Kitti

III. Bognár Veronika
– szerző –

Eredményes nyolc év

Általános iskolánk tanulója 
Tóth Tibor, 8.d osztályos, pél-
damutató magatartású, kitű-
nő tanuló. A nyolc év alatt szá-
mos tantárgyi versenyen vett 
részt, nem kis sikerrel. Tanító 
nénije és tanárai szeretettel 
gondolnak Tibire, aki tanul-
mányi munkájával, tisztelettu-
dó, pozitív értékeket közvetítő 
magatartásával méltán érde-
melte ki társai és nevelői sze-
retetét.

Tibor irodalomból, mate-
matikából, földrajzból és tör-
ténelemből évek óta sikeresen 
szerepel megyei és országos 
versenyeken. Szabadidejében 
szeret olvasni, focizni, számí-
tógépezni, szívesen kerékpá-
rozik.

Főbb eredményei:
6. osztály:
Az egészségügyi világnap 

alkalmából „Egészséges kör-
nyezetet gyermekeinkért!” cí-
mű irodalmi pályázat – I. 
helyezés

7. osztály:
Zrínyi Ilona matematika-

verseny – megyei 13. helyezés
Teleki Pál földrajzverseny – 

megyei II. helyezés
Országos Történelem Tan-

tárgyi Verseny – megyei I. he-
lyezés, országos döntő VI. 
helyezés

8. osztály
Varga Tamás matematika-

verseny – megyei V. Helyezés

Országos Történelem Tan-
tárgyi Verseny – megyei I. he-
lyezés, országos döntő X. he-
lyezés (Ezt a helyezést áprilisi 
számunkban nyomdai elírás mi-
att tévesen jelentettük meg. Az 
érintett szíves megértését kérjük 
– a szerk.)

Tibi a gyöngyösi Berze 
Nagy János Gimnáziumban 
folytatja tanulmányait, ahol, 
bízunk benne, hogy hasonló 
sikereket ér majd el tanárai 
legnagyobb örömére.

Tóth Tibor

8.d

Manapság annyit hallani a 
környezetszennyezésről, sőt a 
környezetünk védelmére tett 
erőfeszítésekről. Nem is az a 
célom, hogy ezt tovább ragoz-
zam, inkább azon tépelődöm: 
– miért is temetjük magunkat 
a hulladékainkkal?! Ha csak 
egy negyed évszázadnyira te-
kintünk vissza napjainkhoz 
képest, negyede szemét sem 
borította földjeinket, útjain-
kat. Ez is a rohanó világ szüle-
ménye – mondogatjuk –, de 
ez csak néma kiáltás, pedig a 
FÖLD a miénk, életet adott, 
életben tart, mi erre fejvesztve 
a halálát kívánjuk, holott 
pusztulunk vele!

2005. április 2-án a jász-
árokszállási Kossuth Vadász-
társaság környezetvédelmi na-
pot szervezett. A közutak mel-
letti árkokból gyűjtötték össze 
a szemetet, s kérte a területé-
hez tartozó települések lakóit, 
hogy kapcsolódjanak prog-
ramjukhoz. Jászágó község is 
tett egy szerény kísérletet, de 
az ágói résztvevők igencsak 
kevesen voltak, a hulladék vi-
szont annál több volt. Öt fel-
nőtt és egy gyermek önzetle-
nül fogott hozzá mások sze-
metét összeszedni. A példa-
mutatás megvolt, mert a pol-
gármester asszony, az alpol-
gármester a kisfiával, egy kép-
viselő, valamint az önkor-
mányzat két közhasznú mun-
kása megtették az első lépése-
ket a szemétmentes környeze-
tért. Legalább a cikk kapcsán 
tiszteletünkkel adózzunk ne-
kik. Jászágó és Jászárokszállás 
közötti közút 8-as kilométer-

kövétől a 10-es kilométerkö-
véig, 8-14 óráig több mint 
100 zsák szemét gyűlt össze. 
Ez megdöbbentő mennyiség, 
annak tudatában, hogy a tele-
pülésünkön működik az in-
tézményes szemétszállítás! 
Többnyire a háztartásokból 
kikerülő szemetet kellett 
összegyűjteni. Sajnos nem 
tudtam részt venni a munká-
ban, de ha még lesz rá lehe-
tőség, biztosan ott leszek, s re-
mélem így gondolják ezt má-
sok is! Az Önkormányzatunk 
felhívja a lakosság figyelmét, 
hogy figyelemmel kísérik az 
illegális szemétlerakást, s ha 
bármilyen utaló adatot talál-
nak, bárhol lakó illetőről le-
gyen is szó, a büntetőeljárás-
ban biztos lehet!

A résztvevők nevében kö-
szönjük a Vadásztársaság szí-
ves vendéglátását!

Dobosné Peredi Beatrix

Köszönöm a bizalmat!

Még emlékszem
Móczár Andor temetésére

körszalaggal. Nagyon elegáns 
viselet volt.

Közben az utcai járókelők 
meg-megálltak az ablakunk-
nál, hallgatták-nézték a teme-
tési szertartást, tisztelettel be-
széltek az elhunytról. A nagy 
tisztelettől a hangjukat sutto-
góra fogták. A dalárda hatá-
sára bennem nagy elhatározás 
született meg. Ezt mindjárt al-
kalmam nyílt 6-8 ember jelen-
létében kis is nyilvánítani. 
Ugyanis a felnőttek közül va-
laki megkérdezte:

– Zolika, mi leszel, ha nagy 
leszel?

Gondolkozás nélkül rávág-
tam:

– Dalárdista!
Válaszomat a felnőttek ne-

vetéssel nyugtázták. Bennem 
azonban megrögződött, és so-
káig megmaradt az elhatáro-
zás, és ezzel együtt Móczár 
Andor temetésének az emléke 
is. Körülbelül nyolc év múlva, 
amikor második, vagy harma-
dik osztályos gimnazista vol-
tam, Stiller Kálmán tanár úr, 
az énektanárunk egy énekóra 
végén kihirdette:

– Jövő heti óránkat nem az 
osztályteremben fogjuk meg-
tartani. Majd gyertek föl ebbe 
és ebbe a terembe, amelyben a 
harmónium van elhelyezve. 
Mindenkinek a hangját, hallá-
sát ki fogom próbálni harmó-
nium kísérettel. Aki megfelel, 
azt beveszem a gimnázium 
énekkarába.

– Na Zoli! Most jött el a te 
időd! Ha most bekerülsz az 
énekkarba, biztosan lesz belő-
led dalárdista is – gondoltam.

A következő énekóráig egy 
hetem volt hátra. Azalatt 
módszeresen készültem a fel-
vételi vizsgára.

Végre ott álltam Stiller ta-
nár úr és a harmónium mel-
lett. El kellett énekelnem a 
skálát a C-től a magas C-ig, és 
vissza. Csakhogy a nagy aka-
rástól összeszorult a torkom, 
nem voltam képes megfelelni. 
A tanár úr megcsóválta a fejét, 
és azt mondta:

– Most énekeld el a Boci, 
boci tarkát!

Nyilvánvaló volt a kudarc, a 
torkom még jobban összeszo-
rult, ez az ének sem sikerült. A 
tanár úr fölállt, kétméteres ter-
metével fölém magasodott. 
Lekent egy pofont, és azt 
mondta:

– Csak szándékosan lehet 
ilyen rosszul énekelni. A po-
font azért kaptad, mert nem 
mondtad meg őszintén, hogy 
nem akarsz énekkaros lenni. 
Ehelyett megjátszottad a fa-
hangút.

Összetört lélekkel vettem 
tudomásul, hogy belőlem so-
ha nem lesz dalárdista. Mó-
czár Andor emlékétől azon-
ban nem kellett elbúcsúznom.

Móczár úr egyik rokona, 
Faragó Viktor diáktársam volt 
a gyöngyösi Koháry István 
Reálgimnáziumban. Három 
osztállyal fölöttem járt. Köz-
tudott volt az árokszállási 

gimnazisták körében, hogy 
senkinek nincs olyan kitűnő 
latin-magyar szótára, mint 
Viktornak, és hogy ez a szótár 
Móczár Andor hagyatékából 
származik. Amikor Viktor 
1939-ben leérettségizett, fela-
jánlotta nekem megvételre. 
Kapva kaptam az ajánlatán. 
Akárcsak Viktornak, nekem is 
nagy hasznomra volt a szótár 
további tanulmányaim évei-
ben, nem is beszélve az érett-
ségi vizsgámról. Nagyban 
hozzájárult ahhoz, hogy latin-
ból is „jó” érettségi eredményt 
értem el.

A szótárban több bejegyzés 
található Móczár Andor ere-
deti kézírásával. Például a kö-
vetkező: „Érettségi vizsgála-
tom volt 1894. máj. 17. Mó-
czár” (Ezt követi: Érettségi 
vizsgálatom volt 1939. május 
15. Faragó; végül: „Jó” ered-
ménnyel érettségiztem 1942. 
június 10-én Tóth Zoltán)

Móczár Andor szótárának 
történetéhez második világhá-
borús események is hozzátar-
toznak. A front alatt a Kis-
faludy utcában az úttestnek 
még nem volt szilárd burko-
lata. A sok csapadéktól fel-
ázott talajt híg sárrá dagasz-
tották a sűrűn közlekedő kato-
nai járművek. Gyakran meg-
süllyedtek, elakadtak benne. 
Az utat fel kellett tölteni. A ka-
tonák a feltöltéshez az anyagot 
a házakból hordták ki. Tőlünk 
például dunnákat, párnákat, 
könyveket stb. A szótár is a 
töltésbe került. Édesanyám 
tudta, hogy mennyire kedves 
nekem, ezért valahogy kiszed-
te a sárból. Később próbáltam 
megtisztogatni, nem sok si-
kerrel.

Megviselt állapota ellenére 
mindig meghatottan veszem 
kézbe. Ilyenkor fényképszerű-
en jelenik meg előttem Mó-
czár úr temetésének látványa, 
az irigyelt és vágyott dalárdá-
val. És megjelenik a háború-
ban odaveszett Faragó Viktor 
mosolygó, mindig vidám, 
kedves alakja is.

Balatonfüred,
2004. december 7.

Tóth Zoltán

Áprilisban volt a Közmű-
velődési Tanács legutóbbi 
gyűlése, ahol elnökválasztás is 
volt. Ezen már a negyedik civil 
szervezet, jelen esetben a Gör-
be János Színjátszó Kör kép-
viselője tisztelt meg bizalmá-
val, hogy jelölt a Tanács elnö-
kének, és ezt a jelenlévő tagok 
egyhangúlag elfogadták.

A Tanács megalakulása óta 
mindig az volt a célom, hogy a 
városunkban tevékenykedő, 
kultúrával, hagyománnyal, 

művelődéssel foglalkozó civil 
szervezeteket megpróbáljam 
egy asztalhoz leültetni, ahol 
egyeztethetik programjaikat, 
megbeszélhetik nehézségei-
ket, átadhatják tapasztalatu-
kat, tudásukat. Az anyagi ne-
hézségekkel küzdő szerveze-
teknek, egyesületeknek, az 
NCA pályázat kínálta lehető-
ségre igyekeztem felhívni a fi-
gyelmüket. Ezért kértem fel 
dr. Wirth Ágnest, hogy tart-
son egy kis tájékoztatót a pá-
lyázattal kapcsolatos tapaszta-
lataikról.

A Tanács munkájában egy-

re több szervezet vesz részt. Jó 
a kapcsolat az Oktatási Kultu-
rális és Sport Bizottsággal, 
melynek ülésein állandó meg-
hívottként veszek részt. Ta-
kács Lászlóval a Civil Fórum 
vezetőjével is gyakran egyez-
tetünk, mivel céljaink nagyon 
hasonlóak.

Köszönöm az eddigi támo-
gatást és ez úton kérek min-
denkit, hogy vegyen részt a 
munkánkban, melynek célja 
az hogy még jobban érezzük 
magunkat városunkban.

Erdős Ferenc
Közművelődési Tanács elnöke

Jászárokszállást nyolc kül-
dött képviselte.

A Mozgássérültek Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei 
Egyesülete 2005. május 20-án 
tartotta éves közgyűlését Szol-
nokon. Az elnöki beszámoló 
2000-től ismertette az egyesü-
let elmúlt időszakbeli mun-
káját. Az elnökség mandátu-
ma lejárt – az alapszabály 
értelmében – ezért vezetőség-
választásra került sor.

A 13500 főt számláló egye-
sület megújult elnöksége:

Elnök: dr. Urbán Szabó 
Béla, Martfű, alelnök: Jaczkó 
György, Szolnok, titkár: Si-
mon Jánosné, Ujszász.

Elnökségi tagok a választási 
eredmény alapján: Gyárfás 
Edit, Jászladány; Takács Lász-
ló, Jászárokszállás; Nagy Zol-
tánné, Mezőtúr; Berényi La-
josné, Kőtelek; Fejes Károly-
né, Szajol; Dajka Károlyné, 
Rákóczifalva; Pokorádi Béla, 
Kisújszállás; Tarjányi László-

né, Besenyszög; Nagyné Ba-
logh Ibolya, Mezőtúr.

Általános megállapítások a 
megyére vonatkozóan:

- Általában mindenütt nőtt 
a taglétszám az elmúlt idő-
szakban.

- A fizető tagok aránya 
megközelítőleg azonos a ko-
rábbiakkal.

- A csoportoknak, csoport-
vezetőknek jó a kapcsolatuk az 
önkormányzatukkal, illetve a 
helyi vezetőkkel. A csoportok 
szerves részét képezik az adott 
települések életének.

- Az akadálymentesítés 
részben megoldott, a polgár-
mesteri hivatalokba, az orvosi 
rendelőbe, a művelődési ház-
ba általában be lehet jutni aka-
dálymentesen.

- A helyi szociális problé-
mák, feszültségek, szinte vala-
mennyi csoportvezetőnél le-
csapódnak.

- Mindenütt gond a foglal-
koztatási rehabilitáció.

Összességében elmondha-
tó, hogy az esélyegyenlőségi 
törvény szellemiségétől na-
gyon messze vannak még az 
érintett települések, mindan-
nak ellenére, hogy a csoport-
vezetők helyi szinten erre való 
igényüket nyomatékosan 
megteszik, harcolnak társaik 
érdekében.

Záró gondolatok: Az el-
múlt években az érdekvédel-
mi, érdekképviseleti szerveze-
tek, egyre nehezebb, elsősor-
ban pénzügyi körülmények 
között kénytelenek dolgozni, 
működni. Minden átalakuló-
ban van, az orvosi és foglal-
kozási rehabilitáció, a külön-
böző kedvezmények és ellátá-
sok rendszere. Ahhoz, hogy a 
kihívásoknak és elvárásoknak 
meg tudjunk felelni, szerveze-
tünknek komoly változásokat 
kell majd megélniük a közel-
jövőben. A feladat egyre bo-
nyolultabb és több lesz.

Takács László

Miénk a FÖLD! Tisztújító küldött-közgyűlés

Sikeres volt a Flóra Virágkedvelők virágbörzéje
a Virágos Európáért a Piactéren
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Nyugdíjasok
találkoztak

A Polgármesteri Hivatal 
volt dolgozóiként – a polgár-
mester úrtól – április 29-én 
délelőtt 10 órára, a hivatal 
dísztermébe kaptunk meghí-
vást találkozóra.

A 16 nyugdíjas közül 11-en 
vettünk részt ezen a nagysze-
rűen megrendezett esemé-
nyen, melynek lebonyolítását 
az alpolgármester asszonynak 
köszönhettük.

Polgármester úr meghitt, 
meleg szavakkal köszöntött 
bennünket, tájékoztatott a vá-

ros eseménydús helyzetéről, a 
költségvetés alakulásáról, be-
ruházásokról, s a további ter-
vekről.

Nem kis örömünkre egy-
egy szál virággal és ajándékkal 
kedveskedett nekünk, majd a 
gazdagon megterített asztal 
mellett folytattuk a beszél-
getést.

Végül az alpolgármester 
asszonnyal nosztalgiáztunk a 
modernül berendezett iro-
dákban.

Nyugdíjasok
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1928-ban költöztünk a 
Kisfaludy utca 36. szám alatti 
házunkba. Ötéves voltam. 
Abban az évben halt meg 
Móczár Andor úr, tekintélyes 
jászárokszállási polgár, jómó-
dú gazdálkodó, aki vagyoná-
ból bőkezűen hagyományo-
zott a város javára. Temeté-
sének egyes részleteire máig 
emlékszem, ami – akkori élet-
koromat figyelembevéve – 
különösnek tűnhet. De talán 
némi magyarázattal szolgál 
alább következő írásom.

Móczár Andor úr telke a 
rajta lévő lakó- és gazdasági 
épületekkel valószínűleg Jász-
árokszállás legértékesebb in-
gatlana volt. Nem csak azért, 
mert a város központjában fe-
küdt, hanem nagysága, és a 
rajta lévő felépítmények miatt 
is. A telek akkori határait nem 
tudnám pontosan meghatá-
rozni, csak arra emlékszem, 
hogy a Főtér (a mai Móczár 
Andor tér), a Lehel utca, a 
Kisfaludy utca, kelet felől pe-
dig a kis-köz határolta ház-
tömb területének nagyobbik 
részét foglalta el. A lakóház és 
egy élelmiszerbolt céljára 
emelt épület a Főtérre nézett. 
A porta hátulsó frontja a Kis-
faludy utcáig terjedt. Ez a rész 
volt a gazdasági udvar. Desz-
kakerítés zárta le ezt a telek-
részt a Kisfaludy utca felé. A 
gyermektelenül elhunyt Mó-
czár Andor a nagyértékű in-
gatlant Jászárokszállás városra 
hagyományozta.

Elhalálozása idején még 
nem volt ravatalozó a helyi 
temetőben. A temetések az el-
hunyt lakásáról történtek, így 
Móczár Andor temetése is. A 
tágas gazdasági udvarban, a 
Kisfaludy utcai kerítés közelé-
ben megtartott szertartást 
édesanyámmal a hálószobánk 
ablakából néztük végig. A lát-
ványból sokat eltakart a desz-
kakerítés, de mindent hallot-
tunk, a jelenlévőket láttuk, a 
személyeket felismertük. A 
gyászolók sokan voltak. A 
szertartás hosszú ideig tartott. 
Természetesen az elhunytat 
méltató beszédek nem érde-
keltek, kisgyermekként azokat 
nem is érthettem meg.

A temetésen szerepelt az 
árokszállási férfi énekkar, a da-
lárda is. Úgy emlékszem, ab-
ban az időben Losonczy fő-
kántor úr működött Jászárok-
szálláson. Nagyszerű énekkari 
kultúrát teremtett. Az egri 
egyházmegyében a legjobbak 
közt számontartott férfi-, női- 
és vegyes kórust szervezett és 
vezetett. Az énekkarok Lo-
sonczy úr utóda, Fekete Lász-
ló kántor úr vezetése alatt is 
tartották a színvonalat.

A férfikar szereplése felkel-
tette az érdeklődésemet. A te-
metésen hallottam őket elő-
ször. Többször is énekeltek. 
Ámulva hallgattam produk-
ciójukat. Megcsodáltam az 
egyensapkájukat is, amely vi-
lágoskék bársony tányérsapka 
volt, úgy emlékszem, fehér 

Fogy a népesség,
fogy a magyar, fogy a jász

A Jászságban 876 élve szü-
letés volt, amely 35-tel több, 
mint 2003-ban. Ennek ellené-
re megállapítható, hogy folya-
matosan fogy a térség lakossá-
ga. A 70-es években kétszer 
annyi gyermek született, mint 
az utóbbi években. A fogyás-
ban a magas halálozás, a gyer-
mekvállalási kedv csökkenése, 
a gyermekvállalás életkorbeli 
kitolódása és az is közreját-
szik, hogy a fiataloknak nem 
mindig van itt jövője, ezért 
elköltöznek.

Az országos adatok szerint 
100 nőnek 210 gyermeket 
kellene ahhoz szülnie, hogy 
hazánk lakosságának csökke-
nése javuló tendenciát mutas-
son. Ezzel ellenétben a 2004-
es adat azt mutatja, hogy 100 
nő 128 gyermeket hozott a 
világra – kezdte a doktornő.

A városi tisztifőorvos meg-
köszönte a jelenlévők munká-
ját az 1316 nyilvántartott vá-
randós anyuka és 858 egy 
éven aluli csecsemő nevében, 
akikről a védőnők, a háziorvo-
sok, a gyermekorvosok, a szü-
lészek, nőgyógyászok gon-
doskodtak a tavalyi évben. Az 
elmúlt év mutatói szinte min-
den területen javuló tenden-
ciát mutattak, ami a védőnők 
gondozási tevékenységét il-
leti.

Negatívum az abortuszok 
számának növekedésében ta-
pasztalható: 2004-ben 432 
abortuszt végeztek el, ez 18-

cal több volt, mint az azt meg-
előző évben. Döbbenetes, 
hogy 17-tel nőtt a 15-19 év 
közöttiek abortuszának szá-
ma. (Ez az összes abortusz 10 
%-a.)

A 19 év alatti fiatal abortu-
szának megelőzése céljából 
növelni kell az iskolai védőnők 
számát a Jászság három na-
gyobb városában. Az AHA 
Szülészeti, Nőgyógyászati 
Prevenciós Tudományos Tár-
saság felkészítő tanfolyamot 
indított, amelyre 15 védőnő 
jelentkezett a Jászságból. Az 
AHA program arra törekszik, 
hogy 2008-ra 3 %-ra csök-
kentse a 15-19 éveseken el-
végzett abortuszok százalékos 
arányát. Nem lesz könnyű fel-
venni a versenyt a mostani fia-
talság szabados életstílusával 
ebben a témában – hang-
súlyozta.

Dr. Sárközi Mária szólt a 
csecsemőhalandóságról is, 
ami az egy éven aluli korosz-
tályban rendkívül jó, hiszen a 
Jászságban 2004-ben 2,24 ez-
relék volt, amikor 2003-ban a 
megyében ez a mutató 6,5 ez-
relék, Magyarországon pedig 
7,3 ezrelék volt. Az EU-ban a 
csecsemőhalandóság 2002-es 
adatok alapján pedig 4,5 ez-
relék. Az UNICEF adatai 
alapján azonban Magyaror-
szágon minden ezer gyermek-
ből 9 meghal 5 éves koráig. 
Erről sajnos jászsági adataink 
jelenleg még nem állnak ren-

delkezésre. Ezenkívül meg-
tudhatták a jelenlévők azt is, 
hogy az újonnan nyilvántar-
tott várandós anyák száma 
2004. évben 86-tal kevesebb, 
mint ami 2003-ban volt.

Végül az anyatejes táplálás-
sal kapcsolatban tájékoztatást 
kaptak a megjelentek, a be-
gyűjtött anyatej 3116 liter 
volt 2003-ban a Jászságban. 
Tavaly csak 2206 liter, ami 
1/3-os csökkenést jelent. A 
tervek szerint Jászapáti Város 
Önkormányzata létrehoz egy 
anyatejgyűjtő állomást a nyá-
ron, remélhetőleg az arányok 
ennek következtében javulni 
fognak – hangzott el a szerdai 
munkaértekezleten.

Dr. Sárközi Mária elmond-
ta, hogy 2004-ben, az életkor-
hoz kötött folyamatos oltások 
és kampányoltások során, 10 
betegség ellen 11 alkalommal 
(nyolcadikos korukig) a gyer-
mekeknek a védőnők 15000 
oltóanyagot használtak fel. 
Ennek következtében a jár-
ványügyi biztonság országo-
san és a Jászságban is évtize-
dek óta nagyon jó, amely az 
alacsony csecsemőhalandó-
ságban mutatkozik meg.

A program második részé-
ben Tamásné Teleki Lilla városi 
vezető védőnő ismertette a 
Jászság jelenlegi védőnői ellá-
tottságát, valamint a tavalyi év 
jászsági vonatkozású adatait, 
munkáit foglalta össze a nő-, 
anya-, csecsemő-, gyermek-
védelemmel kapcsolatban. 
Hangsúlyozta a 6 hónapos 
korig történő kizárólagos 
szoptatás fontosságát, és a 
szoptatási arány településen-
kénti változását. Összefoglalta 
az oktatási intézményekben 
végzett egészségnevelő tevé-
kenységeket, és folyamatosan 
működő programokat.

Beiskolázandó korú gyermekek
szüleinek figyelmébe

Az ÁNTSZ megyei szintű 
felmérést végez a coeliakia, 
magyar nevén lisztérzékeny-
ség magyarországi előfordulá-
sának vizsgálatára nemzetközi 
(EU) támogatással a 2005-
ben iskolaköteles korban lévő 
gyermekek körében.

A lisztérzékenység a kalá-
szos gabonák (búza, árpa, 
rozs, zab) fogyasztásával pro-
vokált autoimmun betegség, 
mely a bélrendszer és más 
szervek károsodását okozza. A 
betegség kiváltásáért a glutén-
nek, népies nevén a sikérnek 
egy speciális fehérjéje, a glia-
din a felelős.

A lisztérzékenység korai 
felismerésével és kezelésével a 
súlyos betegségek kialakulása, 
valamint a nem kezelt lisztér-
zékenység miatti későbbi szö-
vődmények (pajzsmirigy be-
tegségek, cukorbetegség, 
csontritkulás, májbetegség, 
idegrendszeri betegség, egyes 
rosszindulatú daganatok) 
megelőzhetők.

A lisztérzékenység egész 
életre szóló, tudatosan betar-
tott diétával jól kezelhető. Az 
autoimmun betegségek közül 
a lisztérzékenység az egyetlen, 
amelynek ismerjük a kiváltó 
tényezőjét! Így annak kikü-
szöbölésével panaszmentes ál-
lapotba hozhatjuk a betege-
ket. Kezelésükkor nem kell 
hormontartalmú kezeléssel 
próbálkozni.

Az érintettek jelentős része 
gyermekkorban tünetmentes, 
vagy csak jellegtelen panaszai 
vannak. A csak anyatejes táp-
lálás időtartamának végén 

(mely egészséges csecsemő 
esetén 6 hónapos kort jelent), 
leghamarabb 3-6 hónappal az 
első búzalisztes étel (rántás, 
kenyér, keksz, piskóta) elfo-
gyasztását követően, nagyon 
változatos formában jelent-
kezhetnek a tünetek. A gyer-
mek étvágytalan, bőre sápadt, 
haja vékony, töredezett, fejlő-
dése lelassul. Jellemző lehet a 
hasi fájdalom, mely általában a 
gyomor- és köldöktájékon je-
lentkezik. Tünetként jelent-
kezhet a széklet megváltozása, 
a bőr rugalmatlansága, gyak-
ran alakulhat ki szájnyálka-
hártya-fekély, alacsony vér-
nyomás. Jellegzetesek lehet-
nek a laborleletek, a vérsze-
génység. Magatartása szem-
betűnően megváltozhat, in-
gerlékennyé válhat. Gyakori 
lehet a hányás, vagy erős has-
menés. A betegség a tünetek 
megjelenése alapján három 
csoportba sorolható: tünetes, 
csendes és lappangó.

Korábban a lisztérzékeny-
ség megállapítása hosszadal-
mas kivizsgálással és költséges 
laboratóriumi tesztekkel tör-
tént, melyek értékelése hosz-
szabb időt vett igénybe. A kö-
zelmúltban kifejlesztettek egy 
könnyen és egyszerűen alkal-
mazható tesztet, mellyel a 
lisztérzékenységre jellemző 
antitestek 5 perc alatt ujjbegy-
ből vett egy csepp vérből is ki-
mutathatók.

A szűrést a védőnők fogják 
végezni 2005. május hónap-
ban az óvodákban, szülői hoz-
zájárulás után. A szülőknek 
szóló levelet – mely egyben tá-

jékoztatóként is szolgál – az 
óvodákban vehetik át. A szű-
rés időpontjáról az óvónőktől, 
vagy a védőnőktől lehet tájé-
kozódni. Csak azt a beiskolá-
zandó korú gyermeket fogják 
leszűrni a védőnők, aki a szű-
rés napján az óvodában jelen 
lesz és a szülői levélben hoz-
zájárult a szülő. A gyorsteszt-
hez egy csepp vér elegendő, 
melyet miniatűr, egyszer hasz-
nálatos eszközökkel ujjbegy-
ből vesznek. A mintavétel in-
gyenes és gyakorlatilag fájdal-
matlan. A teszteket és az esz-
közöket nemzetközi támoga-
tás keretében kapjuk meg.

Pozitív helyszíni eredmény 
esetén a védőnő, illetve a szülő 
jelez a gyermek háziorvosá-
nak, aki a gyermeket a megyei 
gyermek-gasztroenterológus 
szakorvoshoz irányítja. A le-
vett vérmintákból utólag a bu-
dapesti szaklaboratóriumban 
is elvégzik majd a lisztérzé-
kenység elleni ellenanyag 
meghatározásokat és kóros 
eredmény esetén a szülőknek 
értesítést küldenek.

Kérem, amennyiben felkel-
tette érdeklődésüket a szűrés, 
vegyék igénybe, egyrészt 
gyermekük egészségének ér-
dekében, másrészt ez a felmé-
rés a magyar népesség szem-
pontjából is nagyon fontos 
adatokat fog szolgáltatni a be-
tegség előfordulásáról, és arra 
nézve, hogy a lisztérzékenység 
szűrést országos szinten is be-
vezessék-e.

Dr. Sárközi Mária
városi tisztifőorvos

Az ÁNTSZ szervezésében nő-, anya-, csecsemő-, gyer-
mekvédelmi munkaértekezletet tartottak az Ifjúsági Házban 
múlt szerdán délelőtt. Az esemény a megyei gyermekgyó-
gyász és szülész-nőgyógyász szakfelügyelő főorvosok, és az 
Erzsébet Kórház gyermekgyógyász és szülész-nőgyógyász 
főorvosai, háziorvosok, házi gyerekorvosok, védőnők, szü-
lész-nőgyógyászok részvételével zajlott.

Elsőként dr. Sárközi Mária városi tisztifőorvos a 2004. év 
jászsági adatait foglalta össze az említett témakörben.

József Attila-
szavalóverseny

Általános iskolánk magyar 
munkaközössége József Atti-
la születésének 100. évfordu-
lójára kiírt pályázat keretében 
négy rendezvényt valósít meg 
az idei év során. A megnyitó 
József Attila-est után április 
15-én került sor az iskolai Jó-
zsef Attila-szavalóversenyre, 
mely az idén kicsit más, kicsit 
rendhagyó volt.

A felsős és az alsós szavaló-
versenyre egyszerre és közös 
helyszínen került sor, így több 
mint 120 gyermek szavalt 
ezen a délutánon sok-sok ver-
set, köztük József Attila szá-
mos versét.

A versenyt Csomor János 
intézményigazgató nyitotta 
meg. Köszöntötte a tanulókat 
és szüleiket, beszélt az iroda-
lom fontosságáról és a versek 
szeretetéről, majd sikeres ver-
senyzést kívánt a szavalóknak.

Az igazgatói köszöntő után 
Szűcs Eszter főiskolai hallga-
tó, a Görbe János Színkör 
tagja, aki a felsős verseny 
egyik zsűritagja is volt, József 
Attila Levegőt című versét 
szavalta el.

A verseny eredményei:
1. osztály

I. Major Bence
II. Zsák Zsófia

III. Ferenc Dominika
Bolyós Ildikó

   Különdíjas: Rédei Dávid
2. osztály

I. Pál Zita
II. Dékány Ádám

III. Szöllösi Attila
   Különdíjas: Érsek Csenge
3. osztály:

I. Nemoda Regina
II. Ballagó Gréta

Szokol Katalin
III. Bódis Bernadett

Váradi Vivien

4. osztály
I. Csikós Nikolett

II. Müller Bettina
III. Tábori Lilla

5. osztály
I. Szokol Beáta

II. Rusvai Katalin
III. Szerző Sándor

   Különdíjasok: Ficzek Tamara
Perlaki Máté
Szabó Anett

6. osztály
I. Held Tamás

II. Nemoda Krisztina
III. Dobos Laura

   Különdíjas: Fehér Zsanett
7. osztály

I. Szokol Zsuzsanna
II. Béres Flóra

III. Kerek Anikó
8. osztály

I. Birinyi Georgina
II. Tari Kitti

III. Bognár Veronika
– szerző –

Eredményes nyolc év

Általános iskolánk tanulója 
Tóth Tibor, 8.d osztályos, pél-
damutató magatartású, kitű-
nő tanuló. A nyolc év alatt szá-
mos tantárgyi versenyen vett 
részt, nem kis sikerrel. Tanító 
nénije és tanárai szeretettel 
gondolnak Tibire, aki tanul-
mányi munkájával, tisztelettu-
dó, pozitív értékeket közvetítő 
magatartásával méltán érde-
melte ki társai és nevelői sze-
retetét.

Tibor irodalomból, mate-
matikából, földrajzból és tör-
ténelemből évek óta sikeresen 
szerepel megyei és országos 
versenyeken. Szabadidejében 
szeret olvasni, focizni, számí-
tógépezni, szívesen kerékpá-
rozik.

Főbb eredményei:
6. osztály:
Az egészségügyi világnap 

alkalmából „Egészséges kör-
nyezetet gyermekeinkért!” cí-
mű irodalmi pályázat – I. 
helyezés

7. osztály:
Zrínyi Ilona matematika-

verseny – megyei 13. helyezés
Teleki Pál földrajzverseny – 

megyei II. helyezés
Országos Történelem Tan-

tárgyi Verseny – megyei I. he-
lyezés, országos döntő VI. 
helyezés

8. osztály
Varga Tamás matematika-

verseny – megyei V. Helyezés

Országos Történelem Tan-
tárgyi Verseny – megyei I. he-
lyezés, országos döntő X. he-
lyezés (Ezt a helyezést áprilisi 
számunkban nyomdai elírás mi-
att tévesen jelentettük meg. Az 
érintett szíves megértését kérjük 
– a szerk.)

Tibi a gyöngyösi Berze 
Nagy János Gimnáziumban 
folytatja tanulmányait, ahol, 
bízunk benne, hogy hasonló 
sikereket ér majd el tanárai 
legnagyobb örömére.

Tóth Tibor

8.d

Manapság annyit hallani a 
környezetszennyezésről, sőt a 
környezetünk védelmére tett 
erőfeszítésekről. Nem is az a 
célom, hogy ezt tovább ragoz-
zam, inkább azon tépelődöm: 
– miért is temetjük magunkat 
a hulladékainkkal?! Ha csak 
egy negyed évszázadnyira te-
kintünk vissza napjainkhoz 
képest, negyede szemét sem 
borította földjeinket, útjain-
kat. Ez is a rohanó világ szüle-
ménye – mondogatjuk –, de 
ez csak néma kiáltás, pedig a 
FÖLD a miénk, életet adott, 
életben tart, mi erre fejvesztve 
a halálát kívánjuk, holott 
pusztulunk vele!

2005. április 2-án a jász-
árokszállási Kossuth Vadász-
társaság környezetvédelmi na-
pot szervezett. A közutak mel-
letti árkokból gyűjtötték össze 
a szemetet, s kérte a területé-
hez tartozó települések lakóit, 
hogy kapcsolódjanak prog-
ramjukhoz. Jászágó község is 
tett egy szerény kísérletet, de 
az ágói résztvevők igencsak 
kevesen voltak, a hulladék vi-
szont annál több volt. Öt fel-
nőtt és egy gyermek önzetle-
nül fogott hozzá mások sze-
metét összeszedni. A példa-
mutatás megvolt, mert a pol-
gármester asszony, az alpol-
gármester a kisfiával, egy kép-
viselő, valamint az önkor-
mányzat két közhasznú mun-
kása megtették az első lépése-
ket a szemétmentes környeze-
tért. Legalább a cikk kapcsán 
tiszteletünkkel adózzunk ne-
kik. Jászágó és Jászárokszállás 
közötti közút 8-as kilométer-

kövétől a 10-es kilométerkö-
véig, 8-14 óráig több mint 
100 zsák szemét gyűlt össze. 
Ez megdöbbentő mennyiség, 
annak tudatában, hogy a tele-
pülésünkön működik az in-
tézményes szemétszállítás! 
Többnyire a háztartásokból 
kikerülő szemetet kellett 
összegyűjteni. Sajnos nem 
tudtam részt venni a munká-
ban, de ha még lesz rá lehe-
tőség, biztosan ott leszek, s re-
mélem így gondolják ezt má-
sok is! Az Önkormányzatunk 
felhívja a lakosság figyelmét, 
hogy figyelemmel kísérik az 
illegális szemétlerakást, s ha 
bármilyen utaló adatot talál-
nak, bárhol lakó illetőről le-
gyen is szó, a büntetőeljárás-
ban biztos lehet!

A résztvevők nevében kö-
szönjük a Vadásztársaság szí-
ves vendéglátását!

Dobosné Peredi Beatrix

Köszönöm a bizalmat!

Még emlékszem
Móczár Andor temetésére

körszalaggal. Nagyon elegáns 
viselet volt.

Közben az utcai járókelők 
meg-megálltak az ablakunk-
nál, hallgatták-nézték a teme-
tési szertartást, tisztelettel be-
széltek az elhunytról. A nagy 
tisztelettől a hangjukat sutto-
góra fogták. A dalárda hatá-
sára bennem nagy elhatározás 
született meg. Ezt mindjárt al-
kalmam nyílt 6-8 ember jelen-
létében kis is nyilvánítani. 
Ugyanis a felnőttek közül va-
laki megkérdezte:

– Zolika, mi leszel, ha nagy 
leszel?

Gondolkozás nélkül rávág-
tam:

– Dalárdista!
Válaszomat a felnőttek ne-

vetéssel nyugtázták. Bennem 
azonban megrögződött, és so-
káig megmaradt az elhatáro-
zás, és ezzel együtt Móczár 
Andor temetésének az emléke 
is. Körülbelül nyolc év múlva, 
amikor második, vagy harma-
dik osztályos gimnazista vol-
tam, Stiller Kálmán tanár úr, 
az énektanárunk egy énekóra 
végén kihirdette:

– Jövő heti óránkat nem az 
osztályteremben fogjuk meg-
tartani. Majd gyertek föl ebbe 
és ebbe a terembe, amelyben a 
harmónium van elhelyezve. 
Mindenkinek a hangját, hallá-
sát ki fogom próbálni harmó-
nium kísérettel. Aki megfelel, 
azt beveszem a gimnázium 
énekkarába.

– Na Zoli! Most jött el a te 
időd! Ha most bekerülsz az 
énekkarba, biztosan lesz belő-
led dalárdista is – gondoltam.

A következő énekóráig egy 
hetem volt hátra. Azalatt 
módszeresen készültem a fel-
vételi vizsgára.

Végre ott álltam Stiller ta-
nár úr és a harmónium mel-
lett. El kellett énekelnem a 
skálát a C-től a magas C-ig, és 
vissza. Csakhogy a nagy aka-
rástól összeszorult a torkom, 
nem voltam képes megfelelni. 
A tanár úr megcsóválta a fejét, 
és azt mondta:

– Most énekeld el a Boci, 
boci tarkát!

Nyilvánvaló volt a kudarc, a 
torkom még jobban összeszo-
rult, ez az ének sem sikerült. A 
tanár úr fölállt, kétméteres ter-
metével fölém magasodott. 
Lekent egy pofont, és azt 
mondta:

– Csak szándékosan lehet 
ilyen rosszul énekelni. A po-
font azért kaptad, mert nem 
mondtad meg őszintén, hogy 
nem akarsz énekkaros lenni. 
Ehelyett megjátszottad a fa-
hangút.

Összetört lélekkel vettem 
tudomásul, hogy belőlem so-
ha nem lesz dalárdista. Mó-
czár Andor emlékétől azon-
ban nem kellett elbúcsúznom.

Móczár úr egyik rokona, 
Faragó Viktor diáktársam volt 
a gyöngyösi Koháry István 
Reálgimnáziumban. Három 
osztállyal fölöttem járt. Köz-
tudott volt az árokszállási 

gimnazisták körében, hogy 
senkinek nincs olyan kitűnő 
latin-magyar szótára, mint 
Viktornak, és hogy ez a szótár 
Móczár Andor hagyatékából 
származik. Amikor Viktor 
1939-ben leérettségizett, fela-
jánlotta nekem megvételre. 
Kapva kaptam az ajánlatán. 
Akárcsak Viktornak, nekem is 
nagy hasznomra volt a szótár 
további tanulmányaim évei-
ben, nem is beszélve az érett-
ségi vizsgámról. Nagyban 
hozzájárult ahhoz, hogy latin-
ból is „jó” érettségi eredményt 
értem el.

A szótárban több bejegyzés 
található Móczár Andor ere-
deti kézírásával. Például a kö-
vetkező: „Érettségi vizsgála-
tom volt 1894. máj. 17. Mó-
czár” (Ezt követi: Érettségi 
vizsgálatom volt 1939. május 
15. Faragó; végül: „Jó” ered-
ménnyel érettségiztem 1942. 
június 10-én Tóth Zoltán)

Móczár Andor szótárának 
történetéhez második világhá-
borús események is hozzátar-
toznak. A front alatt a Kis-
faludy utcában az úttestnek 
még nem volt szilárd burko-
lata. A sok csapadéktól fel-
ázott talajt híg sárrá dagasz-
tották a sűrűn közlekedő kato-
nai járművek. Gyakran meg-
süllyedtek, elakadtak benne. 
Az utat fel kellett tölteni. A ka-
tonák a feltöltéshez az anyagot 
a házakból hordták ki. Tőlünk 
például dunnákat, párnákat, 
könyveket stb. A szótár is a 
töltésbe került. Édesanyám 
tudta, hogy mennyire kedves 
nekem, ezért valahogy kiszed-
te a sárból. Később próbáltam 
megtisztogatni, nem sok si-
kerrel.

Megviselt állapota ellenére 
mindig meghatottan veszem 
kézbe. Ilyenkor fényképszerű-
en jelenik meg előttem Mó-
czár úr temetésének látványa, 
az irigyelt és vágyott dalárdá-
val. És megjelenik a háború-
ban odaveszett Faragó Viktor 
mosolygó, mindig vidám, 
kedves alakja is.

Balatonfüred,
2004. december 7.

Tóth Zoltán

Áprilisban volt a Közmű-
velődési Tanács legutóbbi 
gyűlése, ahol elnökválasztás is 
volt. Ezen már a negyedik civil 
szervezet, jelen esetben a Gör-
be János Színjátszó Kör kép-
viselője tisztelt meg bizalmá-
val, hogy jelölt a Tanács elnö-
kének, és ezt a jelenlévő tagok 
egyhangúlag elfogadták.

A Tanács megalakulása óta 
mindig az volt a célom, hogy a 
városunkban tevékenykedő, 
kultúrával, hagyománnyal, 

művelődéssel foglalkozó civil 
szervezeteket megpróbáljam 
egy asztalhoz leültetni, ahol 
egyeztethetik programjaikat, 
megbeszélhetik nehézségei-
ket, átadhatják tapasztalatu-
kat, tudásukat. Az anyagi ne-
hézségekkel küzdő szerveze-
teknek, egyesületeknek, az 
NCA pályázat kínálta lehető-
ségre igyekeztem felhívni a fi-
gyelmüket. Ezért kértem fel 
dr. Wirth Ágnest, hogy tart-
son egy kis tájékoztatót a pá-
lyázattal kapcsolatos tapaszta-
lataikról.

A Tanács munkájában egy-

re több szervezet vesz részt. Jó 
a kapcsolat az Oktatási Kultu-
rális és Sport Bizottsággal, 
melynek ülésein állandó meg-
hívottként veszek részt. Ta-
kács Lászlóval a Civil Fórum 
vezetőjével is gyakran egyez-
tetünk, mivel céljaink nagyon 
hasonlóak.

Köszönöm az eddigi támo-
gatást és ez úton kérek min-
denkit, hogy vegyen részt a 
munkánkban, melynek célja 
az hogy még jobban érezzük 
magunkat városunkban.

Erdős Ferenc
Közművelődési Tanács elnöke

Jászárokszállást nyolc kül-
dött képviselte.

A Mozgássérültek Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei 
Egyesülete 2005. május 20-án 
tartotta éves közgyűlését Szol-
nokon. Az elnöki beszámoló 
2000-től ismertette az egyesü-
let elmúlt időszakbeli mun-
káját. Az elnökség mandátu-
ma lejárt – az alapszabály 
értelmében – ezért vezetőség-
választásra került sor.

A 13500 főt számláló egye-
sület megújult elnöksége:

Elnök: dr. Urbán Szabó 
Béla, Martfű, alelnök: Jaczkó 
György, Szolnok, titkár: Si-
mon Jánosné, Ujszász.

Elnökségi tagok a választási 
eredmény alapján: Gyárfás 
Edit, Jászladány; Takács Lász-
ló, Jászárokszállás; Nagy Zol-
tánné, Mezőtúr; Berényi La-
josné, Kőtelek; Fejes Károly-
né, Szajol; Dajka Károlyné, 
Rákóczifalva; Pokorádi Béla, 
Kisújszállás; Tarjányi László-

né, Besenyszög; Nagyné Ba-
logh Ibolya, Mezőtúr.

Általános megállapítások a 
megyére vonatkozóan:

- Általában mindenütt nőtt 
a taglétszám az elmúlt idő-
szakban.

- A fizető tagok aránya 
megközelítőleg azonos a ko-
rábbiakkal.

- A csoportoknak, csoport-
vezetőknek jó a kapcsolatuk az 
önkormányzatukkal, illetve a 
helyi vezetőkkel. A csoportok 
szerves részét képezik az adott 
települések életének.

- Az akadálymentesítés 
részben megoldott, a polgár-
mesteri hivatalokba, az orvosi 
rendelőbe, a művelődési ház-
ba általában be lehet jutni aka-
dálymentesen.

- A helyi szociális problé-
mák, feszültségek, szinte vala-
mennyi csoportvezetőnél le-
csapódnak.

- Mindenütt gond a foglal-
koztatási rehabilitáció.

Összességében elmondha-
tó, hogy az esélyegyenlőségi 
törvény szellemiségétől na-
gyon messze vannak még az 
érintett települések, mindan-
nak ellenére, hogy a csoport-
vezetők helyi szinten erre való 
igényüket nyomatékosan 
megteszik, harcolnak társaik 
érdekében.

Záró gondolatok: Az el-
múlt években az érdekvédel-
mi, érdekképviseleti szerveze-
tek, egyre nehezebb, elsősor-
ban pénzügyi körülmények 
között kénytelenek dolgozni, 
működni. Minden átalakuló-
ban van, az orvosi és foglal-
kozási rehabilitáció, a külön-
böző kedvezmények és ellátá-
sok rendszere. Ahhoz, hogy a 
kihívásoknak és elvárásoknak 
meg tudjunk felelni, szerveze-
tünknek komoly változásokat 
kell majd megélniük a közel-
jövőben. A feladat egyre bo-
nyolultabb és több lesz.

Takács László

Miénk a FÖLD! Tisztújító küldött-közgyűlés

Sikeres volt a Flóra Virágkedvelők virágbörzéje
a Virágos Európáért a Piactéren
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Közérdekű tájékoztató
(2005. június)

Orvosi ügyelet

Gyógyszertári ügyelet

szombaton 12 óráig.

 06-12. dr. Mann Ildikó, Széchenyi u. 30. 
  T.: 431-077
 13-19. dr. Gyenes Miklós, Kisfaludy u. 11. 

  T.: 431-021
 20-26. dr. Kovács Pál, Rákóczi u. 1. T.: 431-183
 27-03. dr. Váradi István, Lehel u. 28.  T.: 431-166
Ha az ügyeletes orvos lakásán nem érhető el, akkor 

a 06 (20) 980-6600 hívószámon hívható.

04-05.  Szent Margit Gyógyszertár
            Rákóczi u. 9. T.: 531-010
11-12.  Agora Gyógyszertár Posta köz 1.

T.: 531-980
18-19.  Agora Gyógyszertár Posta köz 1.

T.: 531-980
25-26.  Szent Margit Gyógyszertár
            Rákóczi u. 9. T.: 531-010

A gyógyszertári ügyelet szombaton
12 órától hétfő reggel 7.30 óráig tart. 

Hétköznap a gyógyszertárak
18 óráig tartanak nyitva, 

A Jászvidék következő számának lapzártája 2005. 
június 23-án, csütörtökön lesz.

Szerető lánya
és unokája Lacika

özv. ZSIGRI
SÁNDORNÉ
sz. Dobos Margit

Megemlékezés

Szerető felesége,
lánya, veje, unokái

FÜLEKI
SÁNDOR

halálának 1. évfordulójára

„A múltba visszanézve
valami fáj, valakit keresünk,

aki nincs már.
Adhat az Isten márványt,

kincset, palotát,
csak egyet nem:

szerető Édesapát.
Szívünkben el nem múló

fájdalommal emlékezünk Reá.”

Szüleid, családod,
Bátyád

GÉCZI
GÁBORRA

Emlékezés

„Egy éve már,
hogy közülünk elmentél,

egy szót sem szólva
más világba költöztél.

Fáj a szívünknek
csendes távozásod,
de mi még élünk,

s őrizzük az álmod.”

halálának 1. évfordulójára

Emlékezés

Fájó szívvel emlékezünk

„Búcsú nélkül elmentél,
olyan mégis, mintha itt lennél.
Az élet megy tovább nélküled,
de olyan soha nem lesz már,

mint veled.
Míg élünk, nem feledünk téged.

BODOR
SÁNDOR
(1942-2005)

FISCHER
LÁSZLÓ

temetésén részt vettek,
sírjára virágot,

koszorút helyeztek és
.fájdalmunkban osztoztak

Köszönetünket fejezzük ki
 mindazoknak, akik

A gyászoló család

Köszönjük mindazoknak,
akik szeretett halottunk

„Elcsitult egy szív
ami értünk dobogott,

pihen egy kéz,
amely értünk dolgozott.

Tied lett a csend, a nyugalom,
miénk a könny és a fájdalom.”

A gyászoló család

végső búcsúztatásán
részt vettek,

sírjára virágot,
koszorút helyeztek, mély
gyász .unkban osztoztak

Fájó szívvel emlékezünk

„A múltba visszanézve
valami fáj, valakit keresünk,

aki nincs már.
Nélküled szomorú,

üres a házunk,
még most sem hisszük el,

hogy hiába várunk.”

„Telnek a hónapok,
múlnak az évek,

kik szívből szerettek,
nem felednek téged.”

NAGY GY.
SÁNDOR

életének 92. évében,
2005. április 15-én

elhunyt.

Fájdalommal tudatjuk,
hogy Apartmanházunk

szeretett lakója

Az Apartmanház
lakói és dolgozói

Felesége fájdalmában
osztozunk.

TÁJÉKOZTATÓ

A MaMMa Egészségügyi RT

a mobil állomásával

2005. július 25-29. között

mellrákszűrési vizsgálatot 

végez Jászárokszálláson.

A szűrővizsgálatot háziorvosi beutalóval 

igénybe veheti minden jászárokszállási, 

jászágói és jászdózsai 40 év feletti nő.

Azok a 45 - 65 év közötti nők, akik

2 éve voltak szűrővizsgálaton,

a MaMMa Eü. RT-től a vizsgálatra 

értesítést kapnak.

A szűrővizsgálat helye:

Polgármesteri Hivatal udvara 

Jászárokszállás

A szűréssel kapcsolatban érdeklődni lehet 

a jászárokszállási

Családsegítő és Gyermekjóléti 

Szolgálatnál: Tel: 57/431-036

és a Védőnői Szolgálatnál:

Tel: 57/431-015

Egészségügyi

tájékoztató!

2005. június 10-én, pénteken

 18 órakor

az Ipartestület

Mozihelyiségében

előadással egybekötött

egészségügyi tájékoztatást

tartunk a tagjainknak

és a város érdeklődő lakosságának.

Előadók:

Dr. Mann Ildikó háziorvos

Molnár Györgyné

Mindenkit szeretettel várunk!

A tájékoztatás ingyenes.

Az Ipartestület vezetősége

Angol nyelvű
kommunikációs tábor

Jászárokszálláson
2005. június 30 – július 14-ig

középiskolások részére
amerikai diákokkal közösen.

Részvételi díj szállással, étkezéssel
napi 4.000 Ft

Az ár tartalmazza az ebédet, vacsorát, 
belépőt a strandra

és a részvételt
az amerikai diákokkal közös 

programokon.

Kitűnő nyelvgyakorlás!!!

Részletes tájékoztatás és jelentkezés:
06 30 999 77 52 Fejősné

06 30 951 93 74 Fejős János
Fax: 06 1 334 34 43

vagy e-mail: Fjanos48@axelero.hu

Angol nyelvű
kommunikációs tábor

Jászárokszálláson
2005. június 30 – július 14-ig

amerikai diákokkal közösen.

Kitűnő nyelvgyakorlás!!!

„Tőled jön a fény rám.
Kellene több is még.
Meg-megsimogatlak:

megtörlöm arcod.
Behomálylik ismét

mint ősszel az ablak.”
               Illyés Gyula

BOBÁK
JÓZSEF
(1927-2005)

Köszönjük mindazoknak,
akik szeretett

férjem, édesapánk

Szerető felesége
és gyermekei

végső búcsúztatásán
részt vettek, mély

gyász .unkban osztoztak

Meghívó

Jászárokszállás Város

Cigány Kisebbségi Önkormányzata

tisztelettel és szeretettel meghív

minden érdeklődőt a

GYERMEKNAPI

AJÁNDÉKMŰSORÁRA.

A zenés játék címe: A négy lópatkó

Rendezte: Csemer Géza

Helye: Jászárokszállás, Petőfi 

Művelődési Ház

Ideje: 2005. június 7. (kedd) 14.30 óra

Belépés: ingyenes
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TELEKHATÁRON BELÜLI

SZENNYVÍZCSATORNA
KIÉPÍTÉSÉT
VÁLLALJUK.

KOVÁCS LÁSZLÓ
egyéni vállalkozó

3200 Gyöngyös, Koháry u. 12.
Adószám: 48086525-3-30

30/354-1035

Nincs elég pénze, a bankok elutasították?

LAKÁSHITELRE

VAN SZÜKSÉGE?

Mi megoldjuk!
Akár 0%-os önerő.

Lakás vásárlása, felújítás,
korszerűsítés.

Forint- és devizaalapú hitelek
kedvező kamatozással,
korrekt ügyintézéssel.

Gulyás Csaba
Tel.: 06/20/353-5906

Gulyásné Varjú Katalin
Tel.: 06/20/916-6517

Értesítés mozgássérülteknek

2005-ben a

Termálfürdő
a következő módon vehető igénybe 

térítésmentesen:
A fürdő nyitásától az idény zárásáig

minden héten kedden és szerdán

nyitva tartási időben,

kivétel az augusztus hónap,

melyben a kedvezmény

nem vehető igénybe.

Szükséges hozzá:

- saját jogú fényképes mozgássérült   

egyesületi tagságot igazoló igazolvány, 

mely a tárgy évre érvényesítve van,

- állandó jászárokszállási lakhely.

Jó pihenést és gyógyulást kívánunk!

HIRDETMÉNY

A Jászárokszállási Víziközmű Társulat

KÖZMEGHALLGATÁST 

tart, melyet

küldöttgyűléssel köt egybe

2005. május 30-án

17 órai kezdettel

a jászárokszállási

Petőfi Művelődési Házban,

melyre ezúton

minden érintettet tisztelettel meghívunk.

Az ülésen a következő napirendi pontokat

tárgyaljuk meg:

- Az Intéző Bizottság elnökének beszámolója 

  a csatorna-beruházás jelenlegi állásáról

- Az Ellenőrző Bizottság elnökének 

  tájékoztatója a Társulat 2004. évi 

  beszámolójával kapcsolatos megállapításairól

- A Társulat 2004. évre szóló egyszerűsített 

  éves beszámolójának küldöttgyűlés által

  történő jóváhagyása

- Egyéb előterjesztések

Jászárokszállás, 2005. május 13.

Gergely Zoltán

Intéző Bizottság elnöke

Jászárokszállási Víziközmű Társulat

 

  

A Városi Könyvtár 

tisztelettel meghívja 

Önt és kedves ismerőseit

2005. május 31-én /kedd/ 15 órakor

az Országos Nagy Könyv

programhoz kapcsolódó

ÍRÓ–OLVASÓ

TALÁLKOZÓRA.

A találkozó témája:

A könyv, amit

Wass Albert a legjobbnak tartott …

Wass Albert írói értékei

A funtineli boszorkány című regénye tükrében

Meghívott vendégünk: 

Turcsányi Péter 

irodalomtörténész, Kölcsey-díjas költő,

a Kráter Műhely Egyesület elnöke

Helyszín:

Városi Könyvtár

Jászárokszállás, Köztársaság tér 1.

A rendezvényen

résztvevők között 

Wass Albert:

A funtineli 

boszorkány regényeket

sorsolunk ki.

MINIMARATON
MINIMARATON VÁLTÓ
UTCAI FUTÓVERSENYJászárokszállás városi futófesztiválja

2005. MÁJUS 28. szombat – JÁSZÁROKSZÁLLÁS, Móczár Andor tér

Versenyszámok:
   - Klasszikus táv: 3300 m
   - Minimaraton egyéni: 26 km    ÚJ!

(három falun átívelô)
   - Minimaraton váltó: 26 km    ÚJ!

(3 fôs: 12 + 10 + 4 km)

Rajt:
Minimaraton és váltó 9:30
Klasszikus táv         10:30

Kategóriák:
- Minimaraton egyéni (25,8 km)
      - ifjúsági (nõi, férfi) 1987 és után születettek
      - felnõtt (nõi, férfi) 1986 és elõtt születettek
      - szenior (nõi, férfi) 1965 és elõtt születettek
- Minimaraton váltó (11,4 + 10,3 + 4,1 km)
      - ifjúsági (nõi, férfi) össz. életkor max. 54 év
      - felnõtt (nõi, férfi) össz. életkor min. 55 év
      - szenior (nõi, férfi) össz. életkor min. 120 év
- Klasszikus táv: 6 éves kortól 9 egyéni korcsoport,
                        családi verseny
- Ovi futás: 6 éves kor alatt (300 m)

Díjazás:
- Kategóriánként 1-3 helyezettnek érem és egyedi póló
- Gyõzteseknek tiszteletdíj
- Minimaraton abszolút egyéni gyõzteseinek 10.000 Ft pénzdíj
- Frissítõ a váltóhelyeknél a minimaraton távon
- Minden versenyzõnek ajándék csoki, üdítõ és csapolt sör
Nevezési díj:
- Minimaraton egyéni: - május 15-ig   900 Ft/fõ

- helyszíni 1200 Ft/fõ
- Minimaraton váltó: - május 15-ig 1800 Ft/váltó

- helyszíni 2400 Ft/váltó
- Klasszikus táv: - május 15-ig   200 Ft/fõ

- helyszíni   250 Ft/fõ
- Ovi futás:   ingyenes

Rendezôk: FUTÁROK SC, Jászárokszállás Mindenkit szeretettel várunk!
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Közérdekű tájékoztató
(2005. június)

Orvosi ügyelet

Gyógyszertári ügyelet

szombaton 12 óráig.

 06-12. dr. Mann Ildikó, Széchenyi u. 30. 
  T.: 431-077
 13-19. dr. Gyenes Miklós, Kisfaludy u. 11. 

  T.: 431-021
 20-26. dr. Kovács Pál, Rákóczi u. 1. T.: 431-183
 27-03. dr. Váradi István, Lehel u. 28.  T.: 431-166
Ha az ügyeletes orvos lakásán nem érhető el, akkor 

a 06 (20) 980-6600 hívószámon hívható.

04-05.  Szent Margit Gyógyszertár
            Rákóczi u. 9. T.: 531-010
11-12.  Agora Gyógyszertár Posta köz 1.

T.: 531-980
18-19.  Agora Gyógyszertár Posta köz 1.

T.: 531-980
25-26.  Szent Margit Gyógyszertár
            Rákóczi u. 9. T.: 531-010

A gyógyszertári ügyelet szombaton
12 órától hétfő reggel 7.30 óráig tart. 

Hétköznap a gyógyszertárak
18 óráig tartanak nyitva, 

A Jászvidék következő számának lapzártája 2005. 
június 23-án, csütörtökön lesz.

Szerető lánya
és unokája Lacika

özv. ZSIGRI
SÁNDORNÉ
sz. Dobos Margit

Megemlékezés

Szerető felesége,
lánya, veje, unokái

FÜLEKI
SÁNDOR

halálának 1. évfordulójára

„A múltba visszanézve
valami fáj, valakit keresünk,

aki nincs már.
Adhat az Isten márványt,

kincset, palotát,
csak egyet nem:

szerető Édesapát.
Szívünkben el nem múló

fájdalommal emlékezünk Reá.”

Szüleid, családod,
Bátyád

GÉCZI
GÁBORRA

Emlékezés

„Egy éve már,
hogy közülünk elmentél,

egy szót sem szólva
más világba költöztél.

Fáj a szívünknek
csendes távozásod,
de mi még élünk,

s őrizzük az álmod.”

halálának 1. évfordulójára

Emlékezés

Fájó szívvel emlékezünk

„Búcsú nélkül elmentél,
olyan mégis, mintha itt lennél.
Az élet megy tovább nélküled,
de olyan soha nem lesz már,

mint veled.
Míg élünk, nem feledünk téged.

BODOR
SÁNDOR
(1942-2005)

FISCHER
LÁSZLÓ

temetésén részt vettek,
sírjára virágot,

koszorút helyeztek és
.fájdalmunkban osztoztak

Köszönetünket fejezzük ki
 mindazoknak, akik

A gyászoló család

Köszönjük mindazoknak,
akik szeretett halottunk

„Elcsitult egy szív
ami értünk dobogott,

pihen egy kéz,
amely értünk dolgozott.

Tied lett a csend, a nyugalom,
miénk a könny és a fájdalom.”

A gyászoló család

végső búcsúztatásán
részt vettek,

sírjára virágot,
koszorút helyeztek, mély
gyász .unkban osztoztak

Fájó szívvel emlékezünk

„A múltba visszanézve
valami fáj, valakit keresünk,

aki nincs már.
Nélküled szomorú,

üres a házunk,
még most sem hisszük el,

hogy hiába várunk.”

„Telnek a hónapok,
múlnak az évek,

kik szívből szerettek,
nem felednek téged.”

NAGY GY.
SÁNDOR

életének 92. évében,
2005. április 15-én

elhunyt.

Fájdalommal tudatjuk,
hogy Apartmanházunk

szeretett lakója

Az Apartmanház
lakói és dolgozói

Felesége fájdalmában
osztozunk.

TÁJÉKOZTATÓ

A MaMMa Egészségügyi RT

a mobil állomásával

2005. július 25-29. között

mellrákszűrési vizsgálatot 

végez Jászárokszálláson.

A szűrővizsgálatot háziorvosi beutalóval 

igénybe veheti minden jászárokszállási, 

jászágói és jászdózsai 40 év feletti nő.

Azok a 45 - 65 év közötti nők, akik

2 éve voltak szűrővizsgálaton,

a MaMMa Eü. RT-től a vizsgálatra 

értesítést kapnak.

A szűrővizsgálat helye:

Polgármesteri Hivatal udvara 

Jászárokszállás

A szűréssel kapcsolatban érdeklődni lehet 

a jászárokszállási

Családsegítő és Gyermekjóléti 

Szolgálatnál: Tel: 57/431-036

és a Védőnői Szolgálatnál:

Tel: 57/431-015

Egészségügyi

tájékoztató!

2005. június 10-én, pénteken

 18 órakor

az Ipartestület

Mozihelyiségében

előadással egybekötött

egészségügyi tájékoztatást

tartunk a tagjainknak

és a város érdeklődő lakosságának.

Előadók:

Dr. Mann Ildikó háziorvos

Molnár Györgyné

Mindenkit szeretettel várunk!

A tájékoztatás ingyenes.

Az Ipartestület vezetősége

Angol nyelvű
kommunikációs tábor

Jászárokszálláson
2005. június 30 – július 14-ig

középiskolások részére
amerikai diákokkal közösen.

Részvételi díj szállással, étkezéssel
napi 4.000 Ft

Az ár tartalmazza az ebédet, vacsorát, 
belépőt a strandra

és a részvételt
az amerikai diákokkal közös 

programokon.

Kitűnő nyelvgyakorlás!!!

Részletes tájékoztatás és jelentkezés:
06 30 999 77 52 Fejősné

06 30 951 93 74 Fejős János
Fax: 06 1 334 34 43

vagy e-mail: Fjanos48@axelero.hu

Angol nyelvű
kommunikációs tábor

Jászárokszálláson
2005. június 30 – július 14-ig

amerikai diákokkal közösen.

Kitűnő nyelvgyakorlás!!!

„Tőled jön a fény rám.
Kellene több is még.
Meg-megsimogatlak:

megtörlöm arcod.
Behomálylik ismét

mint ősszel az ablak.”
               Illyés Gyula

BOBÁK
JÓZSEF
(1927-2005)

Köszönjük mindazoknak,
akik szeretett

férjem, édesapánk

Szerető felesége
és gyermekei

végső búcsúztatásán
részt vettek, mély

gyász .unkban osztoztak

Meghívó

Jászárokszállás Város

Cigány Kisebbségi Önkormányzata

tisztelettel és szeretettel meghív

minden érdeklődőt a

GYERMEKNAPI

AJÁNDÉKMŰSORÁRA.

A zenés játék címe: A négy lópatkó

Rendezte: Csemer Géza

Helye: Jászárokszállás, Petőfi 

Művelődési Ház

Ideje: 2005. június 7. (kedd) 14.30 óra

Belépés: ingyenes
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TELEKHATÁRON BELÜLI

SZENNYVÍZCSATORNA
KIÉPÍTÉSÉT
VÁLLALJUK.

KOVÁCS LÁSZLÓ
egyéni vállalkozó

3200 Gyöngyös, Koháry u. 12.
Adószám: 48086525-3-30

30/354-1035

Nincs elég pénze, a bankok elutasították?

LAKÁSHITELRE

VAN SZÜKSÉGE?

Mi megoldjuk!
Akár 0%-os önerő.

Lakás vásárlása, felújítás,
korszerűsítés.

Forint- és devizaalapú hitelek
kedvező kamatozással,
korrekt ügyintézéssel.

Gulyás Csaba
Tel.: 06/20/353-5906

Gulyásné Varjú Katalin
Tel.: 06/20/916-6517

Értesítés mozgássérülteknek

2005-ben a

Termálfürdő
a következő módon vehető igénybe 

térítésmentesen:
A fürdő nyitásától az idény zárásáig

minden héten kedden és szerdán

nyitva tartási időben,

kivétel az augusztus hónap,

melyben a kedvezmény

nem vehető igénybe.

Szükséges hozzá:

- saját jogú fényképes mozgássérült   

egyesületi tagságot igazoló igazolvány, 

mely a tárgy évre érvényesítve van,

- állandó jászárokszállási lakhely.

Jó pihenést és gyógyulást kívánunk!

HIRDETMÉNY

A Jászárokszállási Víziközmű Társulat

KÖZMEGHALLGATÁST 

tart, melyet

küldöttgyűléssel köt egybe

2005. május 30-án

17 órai kezdettel

a jászárokszállási

Petőfi Művelődési Házban,

melyre ezúton

minden érintettet tisztelettel meghívunk.

Az ülésen a következő napirendi pontokat

tárgyaljuk meg:

- Az Intéző Bizottság elnökének beszámolója 

  a csatorna-beruházás jelenlegi állásáról

- Az Ellenőrző Bizottság elnökének 

  tájékoztatója a Társulat 2004. évi 

  beszámolójával kapcsolatos megállapításairól

- A Társulat 2004. évre szóló egyszerűsített 

  éves beszámolójának küldöttgyűlés által

  történő jóváhagyása

- Egyéb előterjesztések

Jászárokszállás, 2005. május 13.

Gergely Zoltán

Intéző Bizottság elnöke

Jászárokszállási Víziközmű Társulat

 

  

A Városi Könyvtár 

tisztelettel meghívja 

Önt és kedves ismerőseit

2005. május 31-én /kedd/ 15 órakor

az Országos Nagy Könyv

programhoz kapcsolódó

ÍRÓ–OLVASÓ

TALÁLKOZÓRA.

A találkozó témája:

A könyv, amit

Wass Albert a legjobbnak tartott …

Wass Albert írói értékei

A funtineli boszorkány című regénye tükrében

Meghívott vendégünk: 

Turcsányi Péter 

irodalomtörténész, Kölcsey-díjas költő,

a Kráter Műhely Egyesület elnöke

Helyszín:

Városi Könyvtár

Jászárokszállás, Köztársaság tér 1.

A rendezvényen

résztvevők között 

Wass Albert:

A funtineli 

boszorkány regényeket

sorsolunk ki.

MINIMARATON
MINIMARATON VÁLTÓ
UTCAI FUTÓVERSENYJászárokszállás városi futófesztiválja

2005. MÁJUS 28. szombat – JÁSZÁROKSZÁLLÁS, Móczár Andor tér

Versenyszámok:
   - Klasszikus táv: 3300 m
   - Minimaraton egyéni: 26 km    ÚJ!

(három falun átívelô)
   - Minimaraton váltó: 26 km    ÚJ!

(3 fôs: 12 + 10 + 4 km)

Rajt:
Minimaraton és váltó 9:30
Klasszikus táv         10:30

Kategóriák:
- Minimaraton egyéni (25,8 km)
      - ifjúsági (nõi, férfi) 1987 és után születettek
      - felnõtt (nõi, férfi) 1986 és elõtt születettek
      - szenior (nõi, férfi) 1965 és elõtt születettek
- Minimaraton váltó (11,4 + 10,3 + 4,1 km)
      - ifjúsági (nõi, férfi) össz. életkor max. 54 év
      - felnõtt (nõi, férfi) össz. életkor min. 55 év
      - szenior (nõi, férfi) össz. életkor min. 120 év
- Klasszikus táv: 6 éves kortól 9 egyéni korcsoport,
                        családi verseny
- Ovi futás: 6 éves kor alatt (300 m)

Díjazás:
- Kategóriánként 1-3 helyezettnek érem és egyedi póló
- Gyõzteseknek tiszteletdíj
- Minimaraton abszolút egyéni gyõzteseinek 10.000 Ft pénzdíj
- Frissítõ a váltóhelyeknél a minimaraton távon
- Minden versenyzõnek ajándék csoki, üdítõ és csapolt sör
Nevezési díj:
- Minimaraton egyéni: - május 15-ig   900 Ft/fõ

- helyszíni 1200 Ft/fõ
- Minimaraton váltó: - május 15-ig 1800 Ft/váltó

- helyszíni 2400 Ft/váltó
- Klasszikus táv: - május 15-ig   200 Ft/fõ

- helyszíni   250 Ft/fõ
- Ovi futás:   ingyenes

Rendezôk: FUTÁROK SC, Jászárokszállás Mindenkit szeretettel várunk!
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Tűzoltók vigyázz, kész, rajt!

Jászágó örömére szolgált, 
hogy ez évben ismét sikerült 
otthont adni 2005. május 16-
án a már második kispályás 
labdarúgó versenynek. Még 
nagyobb öröm, hogy a felké-
rés más településről érkezett, 
és a futballozni szeretők szép 
számmal voltak jelen, ugyanis 
10 csapat fogadta a 9 órai kez-
déskor a polgármester asszony 
szíves köszöntőjét. A csapatok 
több települést és több kor-
osztályt képviseltek: Jászárok-
szállás 4 csapatot, Pusztamo-
nostor 2 csapatot, Jászfelső-
szentgyörgy 1 csapatot, Jászbe-
rény 1 csapatot, Jászágó 2 csa-
patot indított. 

A mérkőzéseket minden 
csapat komolyan vette és a 
szurkolók is izgalommal várták 
a döntő játszmát, amelyet a 
jászárokszállási ALKONYAT 
KOMMANDÓ és a puszta-

„PÜNKÖSD”-KUPA

monostori FORMATEX ví-
vott. Az eredményhirdetéskor 
Mozsár Lászlóné örömmel adta 
át a megérdemelt díjakat:

1. helyezett:
ALKONYAT KOMMANDÓ 

Jászárokszállás 

2. helyezett:
FORMATEX 

Pusztamonostor 
3. helyezett:

JVSC, Jászárokszállás 
A legjobb kapus Barta Fe-

renc, Jászágó; a mezőny leg-
jobb játékosa: Dobos Ferenc, a 
legjobb jászágói játékos: Jenes 
Norbert, a gólkirály: Janik Ta-
más, akiket egy-egy focilabdá-
val jutalmazott Lengyel Tibor 
támogató. A hazaiak közül a 
BORSODI SÖRÖZŐ csapa-
ta negyedik helyezést ért el. A 
csapatoknak, a szurkolóknak, 
a támogatóknak, a bíróknak 
köszönjük a segítséget, s re-
méljük, hogy egy új sportnap 
született, s jövőre is szeretettel 
vár mindenkit a

Rendezőség!A kupagyőztes Alkonyat Kommandó csapata (Fotó: Kiss László)

Mozsár Lászlóné polgármester átadja a találkozó díjait

A Jászágói Önkéntes Tűz-
oltók csapata 2005. május 14-
én korán reggel indult útnak 
Jászberénybe, az idei tűzoltó 
versenyre. 

Az előzményeiről annyit, 
hogy az elszánt fiúk és férfiak 
szorgalmasan gyakoroltak, ké-
szültek a megmérettetésre. 
Nagy reményekkel álltak a 
starthoz. Az eredmény a 9. 
helyezés, amely egy ilyen kis 
település csapatától komoly 
teljesítmény.

Tűzoltók vigyázz, kész, 
rajt! Jászágó tűzoltói

Deák-ballagás
2005. május 6-án 10 órakor a Deák Ferenc 

Gimnázium és Közgazdasági Szakközépiskola 
hatvanöt diákja búcsúzott az intézménytől. Az 
érettségizők  a hagyományok szerint  először az 
iskola épületétől köszöntek el. Az ünnepségen 
megköszönték tanáraiknak és szüleiknek az 
elmúlt négy évet, és továbbadták az iskola zász-
laját a tizenegyedikes diákoknak. A végzősöket 
Gergely Zoltán polgármester is köszöntötte, aki 
beszédében kiemelte, a most búcsúzó diákokat a 
város mindig visszavárja. Vereb András igazga-
tó a következő idézettel indította útjukra a 
diákokat:

„… a becsület meg a szorgalom olyan,
mint a jó szél, előrehajtja az embert …”

Tűzoltóságunk hírei
kutatásában, akit másnap sike-
rült megtalálni. Mi 8 fővel se-
gítettünk a keresésben, ezt a 
Rendőrség külön is megkö-
szönte.

Két közlekedési balesethez 
kellett vonulnunk: április 27-
én egy Suzuki személygépko-
csi egy út menti villanyoszlop-
nak ütközött, míg május 5-én 
a Rákóczi úton egy Wartburg 
személygépkocsi lesodródott 
az útról, a benne utazók szen-
vedtek sérülést.

2005. április 09-től a Föld-
művelésügyi és Vidékfejlesz-
tési Minisztérium tűzgyújtási 
tilalmat rendelt el. Ezt nem 
mindenki tartotta be, így vá-
rosunk külterületén és a Nagy-
árki dűlőnél nád, illetve szal-
ma és aljnövényzet égett, me-
lyet eloltottunk. A Jókai Mór 
utcában kátrányt égettek, itt 
anyagi kár nem keletkezett.

Április 27-én este a Rend-
őrség kérte a segítségünket 
egy eltűnt kiskorú személy fel-

Május 8-ra meghívást ka-
pott egyesületünk Jászberény 
Város Hivatásos Önkormány-
zati Tűzoltóságától. A jászbe-
rényi tűzoltóság ebben az év-
ben ünnepli fennállásának 
110. évfordulóját. Ebből az 
alaklomból színvonalas ren-
dezvényen is részt vehettünk.

Május 14-én került meg-
rendezésre Jászberényben a 
Jászsági Tűzoltóverseny. 29 
csapat nevezett be a versenyre. 
Egyesületünket – történeté-
ben először – 2 csapat képvi-
selte. A jó felkészítés és felké-
szülés, a lelkiismeretes munka 
eredményeként szép sikereket 
értünk el. Nagyon szoros küz-
delemben 1-es számú csapa-
tunk az első, 2-es számú csa-
patunk a hatodik helyet sze-
rezte meg. Gratulálunk.

Nádas Illés

Farkas János Emlékver-

senyt rendez a helyi Hor-

gászegyesület 2005. június 

Újireg ünnepre készül
A kitelepülés 75. évfor-

dulójának megünneplésére 
készülő Újireg az ez évi pün-
kösdöt is Jász-nappá nyilvá-
nította. Ennek keretében Tóth 
Márton polgármester vezeté-
sével fogadták az oda kerék-
pározó emléktúrásokat, akik 

2005. április hónapban született gyermekek: Gyulavári 

Bálint, Túróczi Nikoletta, Szabó Norina, Gyóni Petra, Gulyás 

Gellért, Hegedűs József.

2005. április hónapban házasságkötés nem volt.

Ezúton búcsúzunk a meghaltaktól: Szabó Lászlóné, sz. 

Benke Anna 77, Tősér Ferenc

évet élt.

Jászágón 2005. április hónapban anyakönyvi esemény 

nem történt.

 77, Bodor Sándor 63, Terjék 

Béláné, sz. Bobák Margit 73, Czuczu Roland 18, Bordás 

Antal 67, Földi Émán 77, Nagy Sándor 92, Répássy Gyula 

Józsefné, sz. Mozsár Jusztina 82, Gergely Béla 84, Bobák 

Jánosné, sz. Nagy Margit 82, Semegi Ferencné, sz. Szabó 

Margit 80, Géczi Pálné, sz. Szundi Julianna 64 

Anyakönyvi hírek

gén, amelyet május 1-jén tar-

tottak a Piac téren, a gyerme-

kek versekkel, virágokkal és 

zenés-táncos műsorokkal kö-

szöntötték az édesanyákat és 

nagymamákat.

11-én a Peres-Laposi hor-

gásztavon.

A Görbe János Színkör 

ez évi vendégszereplését kasz-

szasiker és tapsvihar jelle-

mezte.

A színkör az itthoni 6 be-

mutató után 13 vendégsze-

replésen adta elő a 8. évad 

sikerdarabját, A szabin nők el-

rablását.

A XI. Jász Világtalálkozó 

Jánoshidán lesz június 24-25-

26-án.

A helyi CKÖ és a Piros 

Pipacsok Kulturális Egye-

sülete Anyák napi ünnepsé-

Hírek – események

már 7. alkalommal teljesítet-
ték kerékpáron a Jászárok-
szállás – Újireg közötti 224 
km-es távot.

Az ezt követő közös va-
csora és táncmulatság ideje 
alatt, a baráti beszélgetés so-
rán Tóth Márton, Újireg pol-

gármestere elmondta, hogy 
készül az 1930-ban kitelepült 
80 család nevét tartalmazó 
emléktábla, melyet a kitele-
pülés 75. évfordulóján, 2005. 
július 30-án avatnak.

Az ünnepségre várják a 
jászárokszállásiakat is.

– and –

Tóth Márton polgármester pogácsát kínál

Az odakerékpározók az Újiregen kapott Jász-nap emléksapkában


